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Στο έντυπο αυτό γίνεται ένας σύντομος απολογισμός των δράσεων που 
υλοποίησε το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν: την οργάνωση και 
λειτουργία τριών Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών και ενός 
Προγράμματος ∆ιδακτορικών Σπουδών,  την εκπόνηση καινοτόμου έρευνας σε 
ζητήματα που βρίσκονται στην αιχμή της επιστημονικής συζήτησης στα πλαίσια 
διεθνών ανταγωνιστικών ερευνητικών προγραμμάτων, τη διοργάνωση 
συνεδρίων, σεμιναρίων και εκδηλώσεων με τη συμμετοχή διακεκριμένων 
επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, την ανάπτυξη αξιόλογων 
πρωτοβουλιών από τον Σύλλογο Φοιτητών του Τμήματος και γενικότερα, τον 
σχεδιασμό και την υλοποίηση σειράς δραστηριοτήτων που στοχεύουν στη 
στενότερη διασύνδεση του Τμήματος με την αγορά εργασίας και την τοπική 
κοινωνία.
 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚO ΣΗΜΕIΩΜΑ

Ο Πρόεδρος του Τμήματος

Νικόλαος Τζιφάκης 
Αναπληρωτής Καθηγητής                                                              Κόρινθος, 30 Αυγούστου 2021

Το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 σημαδεύτηκε από την καθολική αναστολή της δια 
ζώσης διδασκαλίας και την αδυναμία διοργάνωσης επιστημονικών δράσεων με 
τη συμμετοχή με φυσική παρουσία μελών της ακαδημαϊκής μας κοινότητας 
εξαιτίας της πανδημίας (COVID-19). Ωστόσο, το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και 
∆ιεθνών Σχέσεων αξιοποίησε πλήρως τις νέες τεχνολογίες για την αδιάλειπτη 
υλοποίηση όλων των δραστηριοτήτων του. Ειδικότερα, το προπτυχιακό και τα 
μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών εφάρμοσαν μεθόδους της εξ αποστάσεως 
διδασκαλίας και προσέφεραν ποιοτική εκπαίδευση, που προσαρμόστηκε στις 
ιδιαιτερότητες (πχ. επίπεδο σπουδών, γνωστικό αντικείμενο/ μαθησιακοί στόχοι, 
αριθμός διδασκομένων κλπ.) κάθε προσφερόμενου μαθήματος. Οι διδάσκοντες 
και το διοικητικό/ τεχνικό προσωπικό εξοικειώθηκαν γρήγορα με νέες 
τεχνολογικές πλατφόρμες και καινοτόμους μεθόδους εργασίας και 
ανταποκρίθηκαν άμεσα στις περιστάσεις με αποτέλεσμα να μην τεθεί σε κίνδυνο 
η ομαλή οργάνωση και λειτουργία των προσφερόμενων προγραμμάτων σπουδών. 
Ταυτόχρονα, οι φοιτητές/τριες στάθηκαν αρωγοί σε αυτή την προσπάθεια 
συμμετέχοντας ενεργά και μαζικά στα εξ αποστάσεως μαθήματα. Παράλληλα, 
όλες οι προγραμματισμένες επιστημονικές δράσεις του Τμήματος έλαβαν 
κανονικά χώρα με την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών.  
Συνολικά, παρά τις δυσχέρειες της πανδημίας, συνεχίστηκε αμείωτα κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 η προσπάθεια αναβάθμισης της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας σε όλους τους κύκλους σπουδών. Το Τμήμα παρέμεινε προσηλωμένο 
στην εφαρμογή βέλτιστων διεθνών πρακτικών, αξιοποιώντας απαρέγκλιτα 
πολλαπλές διαδικασίες αξιολόγησης και ανατροφοδότησης και ενισχύοντας 
περαιτέρω τον φοιτητοκεντρικό χαρακτήρα των προγραμμάτων σπουδών. 
Παράλληλα, το Τμήμα μας συνέχισε την προσπάθεια που καταβάλλεται όλα αυτά 
τα χρόνια για την προώθηση της διεξαγωγής πρωτότυπης έρευνας και τη 
διεύρυνση της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας των δραστηριοτήτων του.
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ



Χρονική διάρκεια: 12 μήνες.

Σε ένα σύγχρονο περιβάλλον, με πλήρη ερευνητική υποδομή, επαρκή διοικητική 
υποστήριξη και άρτια καταρτισμένο επιστημονικό - διδακτικό προσωπικό, λειτούργησαν 
τα παρακάτω τέσσερα (4) μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών που καλύπτουν σύγχρονα 
ζητήματα και ανταποκρίνονται πλήρως στην ανάγκη απόκτησης νέων γνώσεων και 
δεξιοτήτων. Το Τμήμα έχει αποκτήσει εξαιρετική εμπειρία στον τομέα αυτό, βελτιώνει 
διαρκώς την ποιότητα των σπουδών με νέα μαθήματα και υψηλού επιπέδου διδακτικό 
προσωπικό και νέες συνεργασίες με Τμήματα και Πανεπιστήμια του εξωτερικού και της 
Ελλάδας.
Τα προγράμματα διακρίνονται για τον διεπιστημονικό τους χαρακτήρα, συνδυάζοντας 
θεωρητικές και εφαρμοσμένες γνώσεις από τα πεδία της πολιτικής επιστήμης, των 
διεθνών σχέσεων, της πολιτικής οικονομίας, της δημόσιας διακυβέρνησης, του risk man-
agement, των κοινωνικό- οικονομικών εξελίξεων στη Μεσόγειο και της τοπικής και 
περιφερειακής ανάπτυξης και έχουν οργανωθεί λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις της 
αγοράς εργασίας και τις ανάγκες των φοιτητών. Όλα τα μεταπτυχιακά προγράμματα 
έχουν επανιδρυθεί με βάση το Νόμο 4485/2017.

Το ΠΜΣ στηρίζεται σε συσσωρευμένη ακαδημαϊκή εμπειρία από την ίδρυσή του, το 2012 
(ΦΕΚ ίδρυσης: 2409/τ.Β/31-8-2012) και τη μέριμνά μας για τη διαρκή βελτίωση (ΦΕΚ 
1100/τ.Β/11-6-2015). Κατά τα πρώτα οκτώ ακαδημαϊκά έτη λειτουργίας, το ΠΜΣ έχει 
καταξιωθεί υποδεχόμενο εκατοντάδες φοιτητές με διαφορετικό επιστημονικό και 
επαγγελματικό υπόβαθρο (45% εργαζόμενοι σε φορείς δημόσιου τομέα, 35% εργαζόμενοι 
ιδιωτικού τομέα και 20% νέοι απόφοιτοι), διατηρώντας υψηλά ακαδημαϊκά κριτήρια 
διδασκαλίας και εξαιρετικές επιδόσεις φοιτητών.
Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η ανάπτυξη γνώσεων και ερευνητικών δεξιοτήτων σχετικά με 
τους θεσμούς, τις διαδικασίες, τους στόχους και τα αποτελέσματα των σύγχρονων 
μορφών διακυβέρνησης και δημόσιων πολιτικών με έμφαση στον ευρωπαϊκό χώρο, στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και σε κράτη και οικονομίες με αυξημένη βαρύτητα στις 
ευρωπαϊκές και διεθνείς εξελίξεις. 
Το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει ένα εύρος μαθημάτων στα πεδία των Κοινωνικών 
Επιστημών και των Ανθρωπιστικών Σπουδών, κάθε ένα από τα οποία αναπτύσσει 
ζητήματα αιχμής και χρησιμοποιεί υψηλού επιπέδου διδακτικές μεθόδους και εργαλεία 
γνώσης. Οι φοιτητές αποκτούν θεωρητική κατάρτιση και, ταυτόχρονα, εξοικείωση με 
εμπειρικά δεδομένα με γνώμονα την ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων 
αναντικατάστατων για την επιδίωξη μίας δυναμικής επαγγελματικής σταδιοδρομίας.
Στη μνήμη του Ιδρυτή και Γενικού ∆ιευθυντή της Κοινωφελούς Οργάνωσης Praksis, 
Τζανέτου Αντύπα, προσφέρονται για εννέα χρόνια εννέα υποτροφίες σε μεταπτυχιακούς 
φοιτητές του ΠΜΣ. Xορηγία του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. 

Διευθυντής: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας 

Α  ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ, ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ 
ΕΡΕΥΝΑ, ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚA ΠΡΟΓΡAΜΜΑΤΑ1
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«∆ιακυβέρνηση και ∆ημόσιες Πολιτικές» 



Χρονική διάρκεια: 12 μήνες.

Γλώσσα: Αγγλική  Χρονική διάρκεια: 12 μήνες

Διευθύντρια: καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη

Το αντικείμενο του ΠΜΣ είναι διεπιστημονικό. Ο πρώτος πυλώνας εστιάζει σε διεθνώς 
αναγνωρισμένες και ολοκληρωμένες προσεγγίσεις ∆ιοικητικής της ∆ιακινδύνευσης 
(Risk Management) και διαχείρισης κινδύνων και απειλών, που αποτελούν από τις πλέον 
ισχυρές και σύγχρονες τάσεις στη μελέτη, και κυρίως την αντίληψη, των παγκόσμιων 
φαινομένων που εμπίπτουν στη σφαίρα των διεθνών σχέσεων, της πολιτικής και της 
οικονομίας. Ο δεύτερος πυλώνας αφορά στη μελέτη των προκλήσεων αυτών με 
συστήματα και μεθόδους αναλύσεων (Analytics), την αιχμή της σύγχρονης λήψης 
αποφάσεων και της τεχνολογίας πληροφορικής, για τον εντοπισμό και βαθμιαία την 
αντιμετώπιση σύνθετων φαινομένων του σύγχρονου κόσμου. Ο τρίτος πυλώνας 
προεκτείνει το πεδίο αναφοράς με γνώσεις σε σύγχρονα θέματα ∆ιεθνών Σχέσεων, 
Ασφάλειας και Παγκόσμιας Πολιτικής Οικονομίας.
Το ΠΜΣ απευθύνεται σε όσους έχουν ισχυρό ενδιαφέρον να συμμετέχουν ενεργά στη 
μελέτη και την επίλυση των πραγματικών αλλά και σύνθετων προβλημάτων που 
προκύπτουν στην τομή της τεχνολογίας με την πολιτική, την οικονομία και το 
περιβάλλον, και τις νέες δημόσιες σφαίρες που αναπτύσσονται μεταξύ πολιτών, κρατών 
και αγορών στην παγκόσμια σκηνή.

Διευθυντής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής

«Μεσογειακές Σπουδές»

«Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» 

Το Μεταπτυχιακό αυτό Πρόγραμμα διοργανώνεται και λειτουργεί από το τμήμα ΠΕ∆ΙΣ σε 
συνεργασία με το Τμήμα Πολιτιστικής Κληρονομιάς και το Τμήμα Πολιτικών και 
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Bologna (Ιταλία), το Ινστιτούτο 
Ανατολικών Γλωσσών και Πολιτισμών (Inalco) (Γαλλία), το Τμήμα ∆ιεθνών Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Yaşar (Τουρκία) και το Τμήμα Οικονομικών και Χρηματο- οικονομικής 
Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου.
Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η παραγωγή και μετάδοση γνώσεων και η ανάπτυξη 
τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, λειτουργικών εργαλείων για την ανάπτυξη της έρευνας 
στο  διεπιστημονικό πεδίο των σπουδών περιοχής στη Μεσόγειο (αποτελούμενο από 
τους κλάδους της πολιτικής επιστήμης, των διεθνών σχέσεων, της πολιτικής οικονομίας 
και των πολιτισμικών σπουδών).
Στο πλαίσιο αυτό, το ΠΜΣ «Μεσογειακές Σπουδές» αποσκοπεί αφενός μεν στην 
προαγωγή της έρευνας στο πεδίο μελέτης των πολιτικών και κοινωνικό−οικονομικών 
εξελίξεων στην περιοχή της Μεσογείου, αφετέρου δε στην εξειδίκευση των φοιτητών 
στο επιστημονικό αυτό πεδίο, παρέχοντας σε αυτούς τα αναγκαία εφόδια για την 
περαιτέρω επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία τους, αλλά και για την ενεργό 
συμμετοχή τους στην οικονομική, κοινωνική και πολιτική ανάπτυξη της χώρας μέσα στο 
σύγχρονο διεθνές και ευρωπαϊκό τοπίο.
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Το ΠΜΣ “Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων” απένειμε Υποτροφίες 
αριστείας στους φοιτητές που ολοκλήρωσαν με επιτυχία το πρόγραμμα σπουδών εντός 
της κανονικής διάρκειας, διακρίθηκαν για τις ακαδημαϊκές τους επιδόσεις και πληρούν 
τις προϋποθέσεις που ορίζει ο Κανονισμός για την απονομή των υποτροφιών αριστείας 
σύμφωνα με τον Κανονισμό λειτουργίας του ΠΜΣ και την απόφαση 144/18-1-2021 της 
Συνέλευσης του Τμήματος.

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες.

3

Διευθυντής: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής

– Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
(επισπεύδον Τμήμα),
– Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς και
– Οικονομικών Επιστημών του ∆ημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης
οργανώνουν και λειτουργούν το ∆ιϊδρυματικό ∆ιατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (∆∆ΠΜΣ) «Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση» σύμφωνα με 
το ΦΕΚ 5002/τ.Β΄/31-12-2019 και τις διατάξεις του Ν.4485/2017, όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει, με την παράλληλη λειτουργία τμημάτων σε Κόρινθο, Πειραιά και Κομοτηνή. 
Αντικείμενο του ∆∆ΠΜΣ είναι η παραγωγή και μετάδοση γνώσεων και δεξιοτήτων και η 
ανάπτυξη τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, λειτουργικών εργαλείων και εν γένει 
ερευνητικών αποτελεσμάτων στο διεπιστημονικό πεδίο των σπουδών στην Τοπική και 
Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση.
Το ∆∆ΠΜΣ αποσκοπεί στην προαγωγή της εμπειρικής έρευνας στο πεδίο μελέτης της 
τοπικής αυτοδιοίκησης και ανάπτυξης στην Ελλάδα. Παράλληλα, στοχεύει στην κατάρτιση 
των φοιτητών στο επιστημονικό αυτό πεδίο, παρέχοντάς τους τις αναγκαίες δεξιότητες 
για την περαιτέρω επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία τους.
Το πρόγραμμα καλύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και προβλημάτων με τρόπο 
διεπιστημονικό (στην τομή των κλάδων της πολιτικής επιστήμης, της δημόσιας 
πολιτικής, της πολιτικής οικονομίας, των δημοσίων οικονομικών και της διοίκησης των 
επιχειρήσεων κ.ά.). Βασίζεται σε μια πολυδιάστατη προσέγγιση των ζητημάτων που 
άπτονται της οργάνωσης και λειτουργίας των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης σε 
εθνικό και διεθνές επίπεδο.

 “Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων”

Τα Τμήματα:

 «Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση» 
∆ιαπανεπιστημιακό ∆ιατμηματικό ΠΜΣ

Υποτροφίες αριστείας του ΠΜΣ



Το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου καλεί με δημόσια πρόσκληση κάθε 
έτος, νέους επιστήμονες, κατόχους διδακτορικού διπλώματος σε συναφές γνωστικό 
πεδίο με τους κλάδους της Πολιτικής Επιστήμης και των ∆ιεθνών Σχέσεων, να 
υποβάλλουν αίτηση για θέσεις «Επισκέπτη Ερευνητή» (Visiting Research Fellow) στο 
Τμήμα. Με τον τρόπο αυτό, ενισχύεται η ερευνητική δραστηριότητα και προάγεται η 
ακαδημαϊκή συνεργασία.
Οι Επισκέπτες Ερευνητές έχουν πλήρη πρόσβαση στις υπηρεσίες, τις υποδομές και τις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου. Επιπλέον, αποτελούν ενεργό μέρος 
του ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος (η συνεργασία τους με το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ 
αναφέρεται σε διακριτό χώρο στην ιστοσελίδα του Τμήματος) και συμμετέχουν στην 
ακαδημαϊκή διαδικασία κάνοντας τουλάχιστον μια εισήγηση σε μαθήματα του 
προπτυχιακού ή του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών.
Η διάρκεια του προγράμματος είναι δώδεκα (12) μήνες ή περισσότερο αν αυτό απαιτείται 
για την ολοκλήρωση της προτεινόμενης έρευνας.
Ο θεσμός αυτός έχει στεφθεί με επιτυχία, καθώς αρκετοί νέοι ερευνητές ανέπτυξαν 
αξιόλογη ερευνητική δραστηριότητα και παρουσίασαν τις εργασίες τους στο πλαίσιο 
ειδικών σεμιναρίων.
Το ακαδ. έτος 2020-2021 οι επισκέπτες ερευνητές/επισκέπτριες ερευνήτριες που 
πραγματοποίησαν έρευνα στο Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ, είναι οι εξής:

Α/Α        ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ         ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ         ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
ΛΑΛΑΓΙΑΝΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΜΙΑΣ ΚΡΙΣΗΣ.
ΕΒΡΟΣ, ΜΑΡΤΙΟΣ 2020 ΑΝΑΓΝΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΑΣΠΡΙΑ∆ΗΣ ΝΕΟΦΥΤΟΣ

ΜΑΡΓΕΛΗΣ ΑΡΗΣ

ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

ΣΙΜΙΤΣΗ ΗΛΕΚΤΡΑ

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΦΛΟΥΡΟΣ ΦΛΩΡΟΣ

1

2

3

4

5

6

7

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ: ΑΠΟ ΤΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΣΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑ∆ΕΙΞΗΣ ΤΗΣ ΑΡΚΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΙΑΣ-ΕΙΡΗΝΙΚΟΥ ΣΤΟ 
ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Η ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ Η ΨΗΦΙΑΚΗ 
∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΤΗ ∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ: 
ΥΠΑΡΧΕΙ Η ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΕΝΑ 
ΥΠΕΡΕΘΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΣΚΕΨΗ ΤΟΥ KARL MARX ΚΑΙ ΤΟΥ MAX WEBER

ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ 
ΕΥΡΩΠΗ

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΦΑΚΙΟΛΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΠΛΥΜΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΒΑΝ∆ΩΡΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΠΑΠΑ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΥΡΡΟΣ, 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ
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α) ∆ιδακτορική έρευνα

Το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στην υψηλής ποιότητας έρευνα και αυτό 
αποτελεί γνώμονα και για το πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών του. Από την έναρξη της 
λειτουργίας του Τμήματος έως σήμερα νέοι ερευνητές έχουν ολοκληρώσει υψηλού 
επιπέδου διδακτορικές διατριβές σύμφωνα με τα καλύτερα ερευνητικά πρότυπα. Με τον 
τρόπο αυτό, το Τμήμα συμβάλλει στην ανάπτυξη του νέου ερευνητικού δυναμικού και 
ενισχύει την συνολική ερευνητική δυναμική του.   
Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, πενήντα ένας (51) μεταπτυχιακοί φοιτητές είναι 
εγγεγραμμένοι στο Τμήμα ως υποψήφιοι διδάκτορες και εκπονούν τη διατριβή τους υπό 
την επίβλεψη μελών ∆ΕΠ του Τμήματος.

Σεμινάριο «Στόχοι και μέθοδοι έρευνας» νέων υποψηφίων διδακτόρων

Για δεύτερη φορά το ακαδ. έτος 2020-2021 το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ οργάνωσε το Σεμινάριο νέων 
υποψηφίων διδακτόρων (Υ∆) - «Στόχοι και Μέθοδοι Έρευνας»
Σύμφωνα με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, το σεμινάριο αυτό είναι 
υποχρεωτικό κατά το πρώτο έτος των διδακτορικών σπουδών. Είναι επίσης ανοικτό 
προς όλους τους υποψήφιους διδάκτορες και ενθαρρύνεται θερμά η συμμετοχή τους.
Επιδίωξη του σεμιναρίου είναι να παράσχει στους Υ∆ ένα εννοιολογικό και πρακτικό 
πλαίσιο προκειμένου να σχεδιάσουν και να διεξάγουν την έρευνά τους σύμφωνα με τις 
βέλτιστες ακαδημαϊκές πρακτικές και με τις ισχύουσες νόρμες της ερευνητικές 
κοινότητας. Συνοπτικά, το πλαίσιο αυτό περιλαμβάνει την διατύπωση εστιασμένων 
ερευνητικών ερωτημάτων, τον τρόπο ανασκόπησης της βιβλιογραφίας, την επιλογή των 
κατάλληλων μεθόδων για την έρευνα, τη σύνδεση θεωρίας και πρακτικής, ζητήματα 
δεοντολογίας, θέματα που αφορούν στην ίδια την συγγραφή μιας διατριβής και τη 
συλλογή, οργάνωση, ανάλυση και συγγραφή δεδομένων και ιδεών. Οι διαλέξεις του 
σεμιναρίου, από διδάσκοντες του ΠΕ∆ΙΣ και διακεκριμένους διδάσκοντες άλλων 
ιδρυμάτων άπτονται επίσης θεμάτων μεθοδολογίας των κοινωνικών και πολιτικών 
επιστημών, ιστοριογραφίας, διεθνών σχέσεων, σπουδών περιοχής.

β) Μεταδιδακτορική έρευνα 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου παρέχει σε επιστήμονες τη δυνατότητα διεξαγωγής 
Μεταδιδακτορικής Έρευνας (Μ.Ε.) σε τομείς που εμπίπτουν στα ερευνητικά 
ενδιαφέροντα ή / και στα γνωστικά αντικείμενα των Τμημάτων του, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία και τις κείμενες διατάξεις.
Η Μεταδιδακτορική Έρευνα έχει ως βασικούς στόχους:
α) την επέκταση των αποτελεσμάτων της διδακτορικής διατριβής του ερευνητή σε νέες 
επιστημονικές κατευθύνσεις που ενδιαφέρουν το Τμήμα, β) την ανάπτυξη νέων 
ερευνητικών περιοχών στο Τμήμα, συναφών με την επιστημονική περιοχή της διατριβής 
του ερευνητή, γ) τη συμβολή στην προσέγγιση ειδικών ερευνητικών προβλημάτων που 
απασχολούν το Τμήμα, δ) την ενίσχυση επιστημόνων ικανών να συμβάλλουν στην πρόοδο 
της επιστήμης, της έρευνας και των εφαρμογών και ε) την ανάδειξη του ακαδημαϊκού 
κύρους και τη διεθνή διάκριση του ερευνητικού έργου του Πανεπιστημίου.

5

3 ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ



Στο Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ πραγματοποιούνται οι παρακάτω μεταδιδακτορικές έρευνες στο 
πλαίσιο της πράξης με τίτλο «Ενίσχυση μεταδιδακτόρων ερευνητών/ερευνητριών» του 
ΙΚΥ:

Ιωάννης Νιούτσικος
 Φακιολάς Ευστάθιος, 
Επίκουρος καθηγητής

H Συμφιλίωση μετά από Εμφύλιες Συγκρούσεις: 
Η Περίπτωση της Ελλάδας 
από το 1949 έως το 2009

6
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Το εργαστήριο συστήθηκε με το ΦΕΚ 1812 της 21/08/2015. Κύριος σκοπός του Κε∆ΕΠΟ∆ 
είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και έγκυρο φορέα διεξαγωγής πρωτογενούς 
έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της επιστημονικής γνώσης. Το αντικείμενο του 
Κε∆ΕΠΟ∆ είναι η εφαρμογή και η προώθηση των πιο σύγχρονων επιστημονικών μεθόδων 
στα πεδία της ∆ιεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και ∆ιακυβέρνησης. 

Από τον Σεπτέμβριο του 2020 έως τον Αύγουστο του 2021, το Κέντρο ∆ιεθνούς και 
Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και ∆ιακυβέρνησης (Κε∆ΕΠΟ∆) πραγματοποίησε, σε 
συνεργασία με διάφορους ελληνικούς και ξένους φορείς, συνολικά δύο εκδηλώσεις στην 
Ελλάδα. Αναλυτικότερα:

Στις 10 Νοεμβρίου 2020 συνδιοργάνωσε, από κοινού με το Πανεπιστήμιο Νεάπολις 
Πάφου και την Ελληνική Εταιρεία ∆ιεθνούς ∆ικαίου και ∆ιεθνών Σχέσεων, διαδικτυακή 
εκδήλωση με θέμα «Μετά τις αμερικανικές εκλογές: Πόσο αλλάζει η εξωτερική πολιτική 
των ΗΠΑ;». Ομιλητές ήταν οι κάτωθι: καθηγητής Κ. Αρβανιτόπουλος (Πάντειο 
Πανεπιστήμιο, κάτοχος της Έδρας Ελληνικών και Ευρωπαϊκών Σπουδών «Κωνσταντίνος 
Γ. Καραμανλής» στο Πανεπιστήμιο Tufts),  καθηγητής Χ. Παπασωτηρίου (Πάντειο 
Πανεπιστήμιο), καθηγητής Μ. Ευρυβιάδης (καθηγητής του Πανεπιστημίου Νεάπολις 
Πάφου), ομ. Καθηγητής Στέλιος Περράκης (Πάντειο Πανεπιστήμιο, Κοσμήτορας της 
Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου) και ο πρέσβης ε.τ. του Ισραήλ Ram 
Aviram . Τη συζήτηση συντόνισε ο Αντώνης Κλάψης (επίκουρος καθηγητής του Τμήματος 
ΠΕ∆ΙΣ).

Στις 25 Φεβρουαρίου 2021 συνδιοργάνωσε, από κοινού με το Πανεπιστήμιο Νεάπολις 
Πάφου και με το Ίδρυμα Konrad Adenauer, διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα «Ο ρόλος των 
social media στη σύγχρονη δημοκρατία». Ομιλητές ήταν οι Renate Schröder (∆ιευθύντρια 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας ∆ημοσιογράφων), Θοδωρής Γεωργακόπουλος (∆ιευθυντής 

Β

1

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΕΔΙΣ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΔΙΣ ΚΑΙ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΈΤΟΣ 2020-2021

Κέντρο ∆ιεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας 
και ∆ιακυβέρνησης (Κε∆ΕΠΟ∆)



Περιεχομένου του Οργανισμού Έρευνας και Ανάλυσης διαΝΕΟσις),  Alexandra von Nahmen 
(Επικεφαλής του Γραφείου της Deutsche Welle στις Βρυξέλλες) και Ανδρέας Μασούρας 
(επίκουρος καθηγητής του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου). Χαιρετισμούς απηύθυναν οι  
Henri Bohnet (∆ιευθυντής της Αντιπροσωπείας του Ιδρύματος Konrad Adenauer για την 
Ελλάδα και την Κύπρο) και Παντελής Σκλιάς (Πρύτανης του Πανεπιστημίου Νεάπολις 
Πάφου). Τη συζήτηση συντόνισε ο Παναγιώτης Κακολύρης (Συντονιστής του Πολιτικού 
και Εκλογικού Παρατηρητηρίου του Κε∆ΕΠΟ∆).

Από τον Σεπτέμβριο του 2020 έως τον Αύγουστο του 2021 το Κε∆ΕΠΟ∆ συνέχισε την 
υλοποίηση του διαδικτυακού ερευνητικού του προγράμματος με τίτλο «Πολιτικό και 
Εκλογικό Παρατηρητήριο» (http://electionsnet.org/). Το πρόγραμμα ξεκίνησε την 

Τον ∆εκέμβριο του 2020 κυκλοφόρησε από το 
Κε∆ΕΠΟ∆, σε συνεργασία με το European 
Network of Political Foundations (ENoP) το 
βιβλίο του Παναγιώτη Κακολύρη με τίτλο 
Reflections and Distortions: The Electoral Impact 
of Social Media in Europe.
 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ
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άνοιξη του 2015 και στόχος του είναι να αναδείξει τον πολίτη και τους προβληματισμούς 
του στην κορυφή της δημόσιας συζήτησης, να εντοπίσει τα κοινά προβλήματα ανάμεσα σε 
διαφορετικές χώρες, παρέχοντας μια σφαιρική προσέγγιση με χρήσιμες πληροφορίες και 
αναλύσεις για εκλογικές-πολιτικές τάσεις, δημοσκοπήσεις, συνεντεύξεις, εκλογικά 
αποτελέσματα αλλά και συνεχή κάλυψη των σχετικών εξελίξεων. Στο πρόγραμμα 
απασχολούνται πέντε δόκιμοι ερευνητές.

Ιστοσελίδα ΚεΔΕΠΟΔ: http://www.kedepod.gr

Ιδρύθηκε, στελεχώθηκε και τέθηκε σε λειτουργία το Εργαστήριο του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με τίτλο 
«Κέντρο Ελληνικής και ∆ιεθνούς Ιστορίας» (ΚΕ∆ΙΣ) με ΦΕΚ 4039/17-09-2018.

Το εργαστήριο συστήθηκε με το ΦΕΚ 1812 της 21/08/2015. Κύριος σκοπός του 
Εργαστηρίου «Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής» είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και 
έγκυρο φορέα παραγωγής πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της 
επιστημονικής γνώσης καθώς και να καλύψει εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες 
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το αντικείμενο του εργαστηρίου είναι η 
έρευνα και η μελέτη στο γνωστικό αντικείμενο της «Ανάλυσης Πολιτικής» και ειδικότερα 
στο πεδίο του σχεδιασμού, της εφαρμογής και της αποτίμησης δημόσιων και ιδιωτικών 
πολιτικών σχετικά με ζητήματα που ανακύπτουν ή αφορούν διαφορετικά επίπεδα, από το 
τοπικό και το περιφερειακό ως το ευρωπαϊκό και το διεθνές επίπεδο. Πρόκειται για ένα 
έντονα διεπιστημονικό πεδίο ανάπτυξης δραστηριοτήτων το οποίο βρίσκεται στο 
επίκεντρο πολλών ερευνητικών και διδακτικών δράσεων του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Διευθύντρια: Κωνσταντίνα Μπότσιου, αναπληρώτρια καθηγήτρια 

Διευθυντής: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας
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Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής (ΚΑΠ)

Κέντρο Ελληνικής και ∆ιεθνούς Ιστορίας (ΚΕ∆ΙΣ)
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1. Το ΚΕ∆ΙΣ συνδιοργάνωσε μία πρωτότυπη εκπαιδευτική δράση σε συνεργασία με την 
Ελληνοαμερικανική Ένωση και τίτλο  «History+Lab» και αντικείμενο την διασταύρωση 
της ιστορικής επιστήμης με άλλες πειθαρχίες και κλάδους της οικονομίας, όπως οι 
διεθνείς σχέσεις, η τεχνολογία, ο πολιτισμός, η επιχειρηματικότητα, ο τουρισμός, ο 
πολιτισμός κ.ά. Είχε συνολική διάρκεια τριών μηνών και απευθυνόταν σε επιστήμονες 
μέσω σεμιναρίων και πρακτικών ασκήσεων. Και στα δύο επίπεδα συμμετείχαν 
διακεκριμένοι επιστήμονες. Η δράση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά λόγω της 
πανδημίας.

2.  Το ΚΕ∆ΙΣ συμμετείχε στην εκπαιδευτική δράση με τίτλο ∆ΙΑΠΛΑΣΙΣ που αποτελεί ένα 
Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης της Βουλής των Ελλήνων για το διάστημα 
Μάρτιος-Σεπτέμβριος 2021 και είχε ως αντικείμενο την παραγωγή ταινιών για την 200ή 
επέτειο από την έκρηξη της Ελληνικής  Επανάστασης. Η Βουλή απευθύνθηκε σε 
συγκεκριμένους ιστορικούς, όπως η Κ. Μπότσιου εκ μέρους του ΠΕ∆ΙΣ του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, η οποία ενέταξε την δράση στο ΚΕ∆ΙΣ με την σύμφωνη 
γνώμη της ΓΣ του Τμήματος. Το ΚΕ∆ΙΣ επέλεξε με εσωτερικές διαδικασίες αξιολόγησης 
έναν φοιτητή μεταξύ των υποψηφιοτήτων που κατατέθηκαν. Η αναπλ. καθ. Κ. Μπότσιου 
συμμετείχε στη σειρά των σχετικών σεμιναρίων που οργανώθηκαν από τη Βουλή 
εποπτεύοντας την παραγωγή ταινίας από φοιτητικές ομάδες αποτελούμενες από 
πολιτικούς επιστήμονες, ιστορικούς και κινηματογραφιστές.
 

3. Στο πλαίσιο της συνεργασίας καθηγητών-φοιτητών/τριών του ΚΕ∆ΙΣ και την 
προσφορά βήματος στους φοιτητές, διοργανώθηκε συγγραφική δράση με τίτλο 
«Φοιτητικές Ιστορίες», όπου συμμετείχαν με άρθρα τους για την Ελληνική Επανάσταση 
φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ

Κατά το ακαδ. έτος 2020-2021:



1. Πραγματοποιήθηκε στις 22 
Μαρτίου 2021 διαδικτυακή ομιλία 
του ∆ρ. Ahmad Jamil Azem, member 
of the PLO Palestinian Central coun-
cil, and Chief Editor of the PLO Jour-
nal Shuun Falistaniyyah (Palestinian 
Affairs), με θέμα: «Regional balance 
in the Middle East and the Palestinian 
Question». Η ομιλία και συζήτηση 
διεξήχθη στην αγγλική γλώσσα.

2. Πραγματοποιήθηκε στις 10 
Απριλίου 2021 διαδικτυακή ομιλία 
του του ∆ρ. Abdullah Baabood με 
θέμα: «The Gulf and Regional 
Balance in the Middle East: Challeng-
es and Perspectives». Η ομιλία και 
συζήτηση διεξήχθη στην αγγλική 
γλώσσα.
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Στο Τμήμα λειτουργεί το «Κέντρο Μεσογειακών, Μεσανατολικών και Ισλαμικών 
Σπουδών» (ΚΕΜΜΙΣ, www.cemmis.edu.gr) ως ερευνητική ομάδα. Το ΚΕΜΜΙΣ απαρτίζεται 
από μια ομάδα νέων κυρίως επιστημόνων που έχουν επιδείξει ιδιαίτερη δραστηριότητα 
στην επιστημονική ανάλυση των ζητημάτων της Μέσης Ανατολής και του κόσμου του 
Ισλάμ. Η ομάδα αυτή έχει δημιουργήσει έναν δυναμικό δικτυακό τόπο που περιλαμβάνει 
την αγγλική έκδοση Middle East Bulletin με πολλά τεύχη στο ενεργητικό της και μεγάλο 
αριθμό αυτοτελών επίκαιρων αναλύσεων για τη Μέση Ανατολή και το Ισλάμ. Επίσης 
σημαντική είναι η ανάπτυξη πολυμεσικών εφαρμογών όπως ο διαδραστικός χάρτης 
πηγών για τη Μέση Ανατολή και σειρά video και ηχητικών παρουσιάσεων. Παράλληλα,το 
Κέντρο εκπαιδεύει μέσω Πρακτικής Άσκησης προπτυχιακούς/ές και μεταπτυχιακούς/ές 
φοιτητές/τριες από την Ελλάδα και το εξωτερικό, συνεργάζεται με ερευνητές/τριες σε 
αντικείμενα σχετικά με τα πεδία μελέτης του και εκπονεί προτάσεις πολιτικής και 
μελέτες.

2 ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ, CONSORTIA ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΑ ΤΟΥ ΠΕΔΙΣ

«Κέντρο Μεσογειακών, Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών» (ΚΕΜΜΙΣ)
Ερευνητική Ομάδα 

Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος: Ρούσσος Σωτήριος, αναπληρωτής καθηγητής 

Κατά το ακαδ. έτος 2020-2021:



Η ομάδα Πολιτική Τεχνολογία δραστηριοποιείται στο ευρύτερο πεδίο της ανάλυσης 
πολιτικής [Policy Analysis]. Ο βασικός προσανατολισμός της ομάδας είναι 
διεπιστημονικός. Η ομάδα επιδιώκει την καταγραφή, μελέτη και ανάπτυξη θεσμικών, 
μεθοδολογικών, και τεχνολογικών εργαλείων, για την ανάλυση, τον αποτελεσματικό 
σχεδιασμό και την αποδοτική εφαρμογή πολιτικών σε όλα τα επίπεδα και τομείς της 
ευρύτερης ∆ημόσιας ∆ιοίκησης.

Επιμέρους στόχοι είναι μεταξύ άλλων και οι ακόλουθοι:

• Ορισμός του ευρύτερου αντικειμένου Πολιτικής Τεχνολογίας: Ιστορική πορεία, σφαίρα 
επιρροής, ειδικευμένες πτυχές και κατευθύνσεις, νέες κατευθύνσεις. [Political Technolo-
gy: Scope, Content and Directions]

• Συστημική προσέγγιση στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη οικονομικών, κοινωνικών και 
άλλων πολιτικών με έμφαση στις σχέσεις αιτίας-αποτελέσματος, τον εξορθολογισμό 
στην άσκηση διακυβέρνησης σε πραγματικές έως ιδεατές συνθήκες. [Rationality and Gov-
ernance]

• Μελέτη, ανάλυση και ανάπτυξη ποσοτικών και ποιοτικών μεθοδολογιών σχεδιασμού, 
ανάλυσης και εφαρμογής πολιτικών. [Policy Making]

• Μελέτη, ανάλυση και ανάπτυξη εργαλείων και μεθοδολογιών, τεχνολογικών και 
θεσμικών, για την εκτίμηση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας της άσκησης 
πολιτικής. [Policy Efficiency]

• Ουδετερότητα  ως προς όλα τα πολιτικά ρεύματα, κατευθύνσεις και σχολές σκέψης.
 [Non partisan]

Σκοπός της ερευνητικής ομάδας είναι η ανάδειξη της έννοιας της Ηγεσίας ως ενός 
διακριτού ζητήματος μελέτης στο πεδίο της Πολιτικής Επιστήμης με ιδιαίτερη σημασία 
για την ανάλυση της λειτουργίας των πολιτικών συστημάτων και θεσμών (κυβερνήσεων, 
κομμάτων, κοινοβουλίων κλπ). Η ερευνητική ομάδα θα στηριχθεί σε ένα ισχυρό πλαίσιο 
θεωρίας, όπως προκύπτει από τη διεθνή βιβλιογραφία, και θα διερευνήσει την αναλυτική 
χρησιμότητα της πολιτικής ηγεσίας σε διαφορετικά πεδία μελέτης του πολιτικού 
φαινομένου.

Η ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία» προσβλέπει να επιδιώξει τους στόχους της μέσα από (α) 
αναζήτηση χρηματοδότησης των ερευνητικών δράσεων από αρμόδιους φορείς και (β) 
δημοσιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων μέσα από συμμετοχή των μελών της σε 
ημερίδες, συνέδρια, επιστημονικές ή και εκλαϊκευμένες δημοσιεύσεις. Η ερευνητική 
ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία» ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το 2009-2010. 
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Ερευνητική Ομάδα 

Ερευνητική Ομάδα 

«Πολιτική Τεχνολογία»

Επιστημονικός Συντονιστής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής

  Επιστημονικός Συντονιστής: Εμμανουήλ Παπάζογλου, επίκουρος καθηγητής

Ερευνητική Ομάδα «Πολιτική Ηγεσία»

Ιστοσελίδα: https://politech.uop.gr



Πρόκειται για μία διεπιστημονική ερευνητική ομάδα, που δραστηριοποιείται στο 
ευρύτερο πεδίο της φιλοσοφίας, της κουλτούρας και των σχετικών κοινωνικών 
πρακτικών. Η ερευνητική ομάδα επιδιώκει την διερεύνηση και τη μελέτη σύγχρονων 
πεδίων στο χώρο της κουλτούρας και της φιλοσοφίας  καθώς και την καινοτόμο και 
διαδραστική προσέγγιση διαφορετικών θεωρητικών αντικειμένων μέσα από την 
ανάλυση της δυναμικής των αντίστοιχων κοινωνικών πρακτικών. Στην Ομάδα μπορούν να 
μετέχουν και να συνεργάζονται: διδάσκοντες/ουσες στο ΠΕ∆ΙΣ ή σε άλλα  Τμήματα, 
επισκέπτες ερευνητές/τριες στο ΠΕ∆ΙΣ, φοιτητές και φοιτήτριες σε προπτυχιακό, 
μεταπτυχιακό επίπεδο, υποψήφιοι/ες διδάκτορες και μεταδιδάκτορες ερευνητές και 
ερευνήτριες.
Η ερευνητική ομάδα επιδιώκει (α) την εκπόνηση και υλοποίηση ερευνητικών 
προγραμμάτων με φορέα το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων β) τη 
διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων με επιστημονικές  δημοσιεύσεις και με τη 

Η ερευνητική ομάδα θα αναζητήσει την συνεργασία με ερευνητικές ομάδες του Τμήματος, 
καθώς και ερευνητικές ομάδες με αντίστοιχο αντικείμενο που δραστηριοποιούνται σε 
πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού.
Στα ερευνητικά αποτελέσματα της ομάδας περιλαμβάνεται η σειρά κειμένων ανάλυσης 
για την πολιτική ηγεσία με έμφαση στην αξιολόγηση των θεωρητικών και εμπειρικών 
στοιχείων τα οποία τεκμηριώνουν περιπτώσεις ηγεσίας.

Στο πλαίσιο της λειτουργίας του Κέντρου Ανάλυσης Πολιτικής συστήθηκε Ερευνητική 
Ομάδα Μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης/«Southeast European Research Unit 
(SEER-Unit)». Σκοπός της ερευνητικής ομάδας είναι η μελέτη των σύγχρονων πολιτικών 
και κοινωνικό-οικονομικών εξελίξεων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, δίνοντας έμφαση 
στη διαχείριση των χρονιζόντων προβλημάτων ασφάλειας που ταλανίζουν την περιοχή 
και στην πορεία ένταξης όλων των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στους 
ευρω-ατλαντικούς θεσμούς. Η SEER-Unit αποτελείται από μέλη ∆.Ε.Π., μεταδιδάκτορες 
ερευνητές/τριες, υποψήφιους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς 
φοιτητές του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων με συναφή και 
συγγενικά επιστημονικά ενδιαφέροντα με το γνωστικό πεδίο δράσης της. Η ερευνητική 
ομάδα συνεισφέρει στην κατάρτιση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών 
και υποψήφιων διδακτόρων στη βασική και εφαρμοσμένη έρευνα στο γνωστικό πεδίο 
των «σπουδών περιοχής» (area studies) με έμφαση στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Τα 
ερευνητικά αποτελέσματα της SEER-Unit θα παρουσιάζονται σε ένα ετήσιο workshop και 
σε δημοσιευμένες ερευνητικές μελέτες. 
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  Συντονιστής: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής

«Μελέτη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης»

Ερευνητική Ομάδα 

Επιστημονικοί Συντονιστές: καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη και Δημήτρης Ροζάκης, λέκτορας.

«Φιλοσοφία, Κουλτούρα και Κοινωνικές Πρακτικές»

Ιστοσελίδα: https://leaderpolitics.org

Ιστοσελίδα ΚΑΠ: https://centreforpolicyanalysis.wordpress.com/ 



 2. Με επιμέλεια των Β. Πέτσα, ∆. Ροζάκη και Β. Λαλαγιάννη 
εκδόθηκαν τα Πρακτικά της ∆ιεθνούς Ημερίδας «Cinema, 
History and Politics» που είχε πραγματοποιήσει η Ερευνητική 
Ομάδα «Φιλοσοφία, κουλτούρα και κοινωνικές πρακτικές» σε 
συνεργασία με το ερευνητικό κέντρο CERLOM του 
Πανεπιστημίου της INALCO-Paris τον Οκτώβριο του 2019. Στην 
∆ιεθνή Ημερίδα συμμετείχαν με ανακοίνωση, εκτός από 
τους/τις καθηγητές/τριες από ελληνικά και ξένα 
πανεπιστήμια, και 3 φοιτήτριες και 1 φοιτητής του ΠΕ∆ΙΣ, μέλη 
της Ερευνητικής Ομάδας. Τα Πρακτικά, με τίτλο Eurοpean 
Cinema. Political and Cultural Perspectives περιλαμβάνουν 
εισηγήσεις στην αγγλική και τη γαλλική γλώσσα τόσο μελών 
∆ΕΠ όσο και φοιτητών/τριών  μελών της Ερευνητικής Ομάδας 
και δημοσιεύτηκαν στο nο 21 των Jean Monnet Papers που 
εκδίδει το Center of Excellence on Governances.

1.  Η Ερευνητική Ομάδα «Φιλοσοφία, κουλτούρα και κοινωνικές 
πρακτικές» του ΠΕ∆ΙΣ διοργάνωσε βιωματικό σεμινάριο για την 
επαγγελματική ενδυνάμωση των Γυναικών μέσα από την διαδικασία 
του mentoring, με συμμετοχή της ΜΚΟ «Women on top». Η Οργάνωση 
αυτή εργάζεται για την ισότητα στην αγορά εργασίας. Με εργαλεία το 
mentoring, την επαγγελματική επιμόρφωση και τη συμβουλευτική, 
επιδιώκει  να στηρίξει τις νέες γυναίκες που βγαίνουν πρώτη φορά στη 
αγορά εργασίας, τις εργαζόμενες που αντιμετωπίζουν προβλήματα και 
τις άνεργες γυναίκες. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις 3 
∆εκεμβρίου 2020, με την μορφή webinar. Στο σεμινάριο, που είχε 
μεγάλη επιτυχία, μετείχαν πολλοί/ές φοιτητές/τριες του ΠΕ∆ΙΣ και 
άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου καθώς και πολλά μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας του Πανεπιστημίου. 
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συμμετοχή των μελών της σε ελληνικές και διεθνείς ημερίδες και συνέδρια. 
Ως ερευνητικά πεδία έχουν ορισθεί, μεταξύ των άλλων,  τα ακόλουθα:

-  Μεταναστευτικές κουλτούρες, φαινόμενα διασποράς και διαπολιτισμικών επιρροών, 
μεταποικιακές λογοτεχνίες, φιλμική γραφή και Ιστορία με έμφαση σε φαινόμενα 
πολιτικής βίας, γυναικεία γραφή της εξορίας, κοσμοπολιτισμοί στη Μεσόγειο.

- Ανάδυση συλλογικών ταυτοτήτων και διαμόρφωση κριτηρίων ορθολογικής δράσης μέσα 
από τις παραδόσεις των κοινωνικών πρακτικών. Τυπολογίες φαινομένων ανομίας, 
θεσμικής αστάθειας και κινητοποίησης. Ζητήματα εκμοντερνισμού, εκκοσμίκευσης και 
πολιτικής μεταβολής (Επαναστάσεις και κοινωνικά κινήματα). Σχέσεις πολιτικής 
εξουσίας και κοινωνίας. 

Η ερευνητική ομάδα συνεργάζεται με τα παρακάτω ερευνητικά κέντρα και ερευνητικές 
ομάδες του εξωτερικού: “Centre d’ Histoire des systèmes de penséemoderne”, Université 
Paris 1 Pantheon Sorbonne, Research Group “Translating Cultures”, Liverpool University, 
Research Group ELITE, Universidad Autonoma de Madrid, Observatoire des écritures contem-
poraines, Université Paris Ouest –Nanterre La Défense και CERLOM, Université INALCO-Paris 
Sorbonne.

Κατά το ακαδ. έτος 2020-2021, πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω δράσεις και 
δημοσιεύσεις:

https://jmcegovernance.wordpress.com/jean-monnet-papers/



3. Βρίσκεται σε εξέλιξη (2021- ) έρευνα που πραγματοποιείται από  ομάδα φοιτητών/ 
τριών που είναι μέλη της Ερευνητικής Ομάδας σχετικά με την διαφορετική αντιμετώπιση 
ζητημάτων δικαιωμάτων και μειονοτήτων στις πολιτικές κουλτούρες των πρώην 
ανατολικών χωρών σε σύγκριση με αυτές των παραδοσιακών μελών της Ε.Ε. 

Συμμετέχουν το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το ΕΚΕΜ, το ΕΛΙΑΜΕΠ, το Ινστιτούτο 
∆ιεθνών Σχέσεων του Παντείου Πανεπιστημίου και το Ινστιτούτο ∆ιεθνών Οικονομικών 
Σχέσεων. To ∆ίκτυο αποσκοπεί στην ανταλλαγή πληροφόρησης και τη συνεργασία 
ανάμεσα στα βασικά ερευνητικά κέντρα της χώρας που ασχολούνται με την Κίνα. 

Το Ελληνικό ∆ίκτυο Αφρικανικών Σπουδών είναι μια κοινή πρωτοβουλία του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του Πανεπιστημίου του Αιγαίου, έχει μέλη 
ελληνόφωνους Αφρικανολόγους από την Ελλάδα και το εξωτερικό και αποσκοπεί στη 
διασύνδεση της ελληνόφωνης επιστημονικής κοινότητας που ειδικεύεται στην Αφρική. 
Ένας από τους κύριους στόχους του ∆ικτύου είναι η προσφορά συμβουλευτικών 
υπηρεσιών σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, η προώθηση της έρευνας και η 
ενημέρωση της κοινής γνώμης. To ∆ίκτυο είναι συνδεδεμένο μέλος του AEGIS-African 
Studies in Europe/A Network of Excellence (https://www.aegis-eu.org/) που περιλαμβάνει 
τα σημαντικότερα ερευνητικά κέντρα της Ευρώπης που ειδικεύονται στις Αφρικανικές 
Σπουδές.

∆ημιουργήθηκε από το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ και το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και ∆ημόσιας 
∆ιοίκησης του Πανεπιστημίου Αθηνών.  Είναι σε εξέλιξη το Πρόγραμμα Θαλής ΙΙ για την 
Αξιολόγηση των ΜΚΟ στην Ελλάδα με την υποστήριξη πέντε Κοινωφελών Ιδρυμάτων 
(Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, 
Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη και Ίδρυμα Τίμα).
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  Υπεύθυνος: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας

Consortium για την Προώθηση των Ελληνοκινεζικών και Σινοευρωπαϊκών Σχέσεων

Υπεύθυνος Τμήματος: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας 

Ελληνικό ∆ίκτυο Αφρικανικών Σπουδών – Ε∆ΑΣ

Υπεύθυνος Τμήματος ΠΕΔΙΣ: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας 

•Ελληνικό ∆ίκτυο για τη Μελέτη του Τρίτου Τομέα

Ιστοσελίδα:  https://chinaandgreece.wordpress.com/

Ιστοσελίδα: https://hellenicafricanstudies.wordpress.com/ 

Για το Δίκτυο   https://greekcivilsocietynetwork.wordpress.com/

Για το Πρόγραμμα Θαλής ΙΙ    https://www.greekngosnavigator.org/



Το Κέντρο Αριστείας Jean Monnet με τίτλο “Visualising, Analysing and Learning about 
EUStudies – Visu.A.L.EU.” του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου συνεχίζει τη διακεκριμένη 
πορεία του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στο πεδίο των Ευρωπαϊκών Σπουδών και δη 
στο πλαίσιο των δράσεων Erasmus+ / Jean Monnet. 

Το νέο Κέντρο Αριστείας Jean Monnet Visu.A.L.EU. έχει έδρα τη Σχολή Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών και Ακαδημαϊκό Συντονιστή τον αναπληρωτή καθηγητή Νικήτα- 
Σπύρο Κουτσούκη. Στην προετοιμασία της πρότασης και τη λειτουργία του κέντρου 
συμμετέχουν τα μέλη ∆ΕΠ του ΠΕ∆ΙΣ:  Σ. Κονιόρδος, Π. Σκλιάς, Π. Παπαδημητρίου, Ε. 
Φακιολάς, Α. Κλάψης, Σ. Πλυμάκης και Μ. E. Γαλάνη και από το τμήμα KΕΠ, τα μέλη ∆ΕΠ: 
Α. Κατσής και ∆. Βενιέρης.

Το Κέντρο Αριστείας Jean Monnet Visu.A.L.EU. έχει το φιλόδοξο στόχο να χαρτογραφήσει 
και να εκπαιδεύσει ποικιλοτρόπως και κυρίως με σύγχρονα μέσα και τεχνολογίες στις 
Ευρωπαϊκές Σπουδές μέσα από ένα εντατικό πρόγραμμα δράσεων και συνεργειών για την 
τριετία 2020-2023 ενισχύοντας περαιτέρω την αναγνώριση των Τμημάτων αλλά και της 
Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών όπως και του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου στο χώρο των Ευρωπαϊκών Σπουδών στην Ελλάδα και διεθνώς. 

Στόχοι του Project

Το μεγάλο αυτό πρόγραμμα αφορά την εκπαίδευση που διευκολύνει την ένταξη 
παιδιών-μεταναστών (ιδιαίτερα ασυνόδευτων ανηλίκων, προσφύγων και αιτούντων 
άσυλο). Προβλέπει την ανάπτυξη ενός αριθμού καινοτόμων εκπαιδευτικών εργαλείων  

Επιστημονικά υπεύθυνοι: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής και Σωτήρης Πετρόπουλος, 
επίκουρος καθηγητής

Κύριος συντονιστής: Universita Degli Studi Di Torino και συμμετοχή ενός consortium 13 
εταίρων από 8 διαφορετικές χώρες (Βέλγιο, Γερμανία, Ισπανία, Ιταλία, Νορβηγία, 
Ουγγαρία, Τουρκία, Ελλάδα )
Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου είναι ο αναπληρωτής συντονιστής. 

Ερευνητικό Πρόγραμμα 

3
Α

Κέντρο Αριστείας Jean Monnet “Visualising, Analysing and 
Learning about EU Studies” (2020-2023)

Επιστημονικά υπεύθυνος: Νικήτας-Σπύρος Κουτσούκης, αναπλ. καθηγητής 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
(που υλοποιούνται από μέλη ΔΕΠ του ΠΕΔΙΣ)

Περίοδος Υλοποίησης: 2020-2023

HORIZON 2020 Kids4All   
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Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:

• Το Jean Monnet Module «EURopen» πρόσφερε στο Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ το μάθημα Επιλογής 
«EURopen: Για μία Ανοιχτή Ευρώπη: πολιτισμοί, φιλοσοφία, ιστορία» το οποίο εκτάθηκε 
σε 14 μαθήματα και είχε ως κεντρικό άξονα  την ιστορία, την φιλοσοφία και τον πολιτισμό 
της Ευρώπης. Το μάθημα θα διδάσκεται μέχρι το 2023, στο εαρινό εξάμηνο.

• Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος EURopen διοργανώθηκε το Θερινό Σχολείο 
«Το Κοινό μας Σπίτι, η Ευρώπη.  Ευρωπαϊκή Ένωση: διεπιστημονικές οπτικές», 
διαδικτυακά, από τις 19-23 Ιουλίου. Στο Θερινό Σχολείο δίδαξαν καθηγητές και 
καθηγήτριες από το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ, το ΕΚΠΑ, το Πανεπιστήμιο Κρήτης καθώς και από τα 
πανεπιστήμια ΙΝALCO και Université Paris 1, Panthéon-Sorbonne. Γλώσσες εργασίας ήταν 
η ελληνική και η αγγλική. Το Σχολείο παρακολούθησαν ανελλιπώς, και έλαβαν τα 
∆ιπλώματά τους, 68 φοιτητές και φοιτήτριες του ΠΕ∆ΙΣ και άλλων τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου καθώς και άλλων πανεπιστημίων.

Στόχευση του Σχολείου ήταν η εξοικείωση των συμμετεχόντων με τις αρχές μιας 
Ευρώπης ανοικτής στις «άλλες» κουλτούρες καθώς και με τον πλουραλισμό των 
ιδεολογιών και των πεποιθήσεων μέσα στο «Κοινό Ευρωπαϊκό Σπίτι». Τα μαθήματα 
εστίασαν στη συγκρότηση των εθνικών και υπερεθνικών ταυτοτήτων και την 
πολιτισμική πολλαπλότητα της Ευρώπης μέσα από τη μελέτη της σύγχρονης 
λογοτεχνίας, της φιλοσοφίας και της Ιστορίας. Καλύφθηκαν ζητήματα της Κοινωνίας 
των Πολιτών και του διαπολιτισμού στην Ευρώπη, θέματα ευρωπαϊκής διπλωματίας 
και ασφάλειας, θέματα ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης καθώς και θεματικές που 
εστιάζουν στη μνήμη όπως αυτή διαφαίνεται στη λογοτεχνία, τον κινηματογράφο, το 
θέατρο και το κόμικ.

•Το Jean Monnet Module ανέλαβε τη συνδιοργάνωση του Πανεπιστημίου της 
Κοινωνίας, στο εαρινό εξάμηνο του 2020. Στα εξ αποστάσεως σεμινάρια μετείχαν 
περισσότεροι από εκατό πολίτες της Κορίνθου ενώ δίδαξαν σε αυτά γνωστοί 
πανεπιστημιακοί και ερευνητές. Για το Πρόγραμμα του Πανεπιστημίου της 
Κοινωνίας.   https://pedis.uop.gr/?p=16728 

όπως μια KIDS Learning Platform καθώς και Learning Labo-
ratories καθώς και την υλοποίηση ενός πλήθους δράσεων 
και εκδηλώσεων με κοινωφελείς οργανώσεις (στην 
Ελλάδα με την ΑΡΣΙΣ).

 «Το ευρωπαϊκό πνεύμα μέσα από την κουλτούρα και την 
φιλοσοφία: προς μία ανοικτή Ευρώπη»

Επιστημονικά υπεύθυνη: καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη

Περίοδος Υλοποίησης: 2021-2024

Ερευνητικό Πρόγραμμα JEAN MONNET MODULE (2020-2023) EAC AO2-2019–JMO

Περίοδος Υλοποίησης: 2020-2023
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Το έργο χαρτογράφησε τις δημόσιες και ιδιωτικές οικονομικές διασυνδέσεις μεταξύ της 
Ελλάδας και των έξι χωρών των ∆υτικών Βαλκανίων που δεν είναι κράτη-μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Κόσοβο, Μαυροβούνιο, Βόρεια 
Μακεδονία και Σερβία). Στη συνέχεια, διερεύνησε πως λαμβάνονται υπόψη και 
επηρεάζουν την καταγραφή και ιεράρχηση των προτεραιοτήτων της ελληνικής 
οικονομικής διπλωματίας οι προτιμήσεις των διάφορων δημόσιων και ιδιωτικών 
δρώντων που συντηρούν αυτές τις διασυνδέσεις. Ο στόχος του έργου δεν είναι να 
αποτιμήσει την αποτελεσματικότητα της ελληνικής οικονομικής διπλωματίας. 
Αντιθέτως, το έργο επιδιώκει να αποκρυπτογραφήσει τη διαδικασία διαμόρφωσης των 
ελληνικών εθνικών προτιμήσεων ώστε να διαπιστώσει πως επικοινωνούνται και 
επεξεργάζονται οι επιμέρους προτιμήσεις διαφορετικών εθνικών δρώντων. Με τον 
τρόπο αυτό, το έργο φιλοδοξεί να διατυπώσει προτάσεις πολιτικής για τη 
βελτιστοποίηση του μηχανισμού λήψης αποφάσεων της ελληνικής εξωτερικής 
πολιτικής.

Το έργο IDEAL-M, αποσκοπεί στη γενικότερη ευαισθητοποίηση για τους 
κινδύνους που ενέχει η παράτυπη μετανάστευση και στην 
καταπολέμηση της παραπληροφόρησης σχετικά με την μετάβαση στην 
Ευρώπη, καθώς επίσης στην ενημέρωση σχετικά με τις πραγματικές 
συνθήκες που επικρατούν όταν κάποιος εισέρχεται παράτυπα στις 
Ευρωπαϊκές χώρες-υποδοχής. Το έργο IDEAL-M επικεντρώνεται στη Σενεγάλη ως μία 
σημαντική χώρα προέλευσης μεταναστευτικών ροών στην Ευρώπη με απώτερο σκοπό 
την ενημέρωση των Σενεγαλέζων για τα οφέλη της νόμιμης εισόδου στην Ευρώπη μέσω 
της κινητοποίησης της Αφρικανικής ∆ιασποράς στην Ευρώπη και μέσω της διεξαγωγής 
σχετικής καμπάνιας ενημέρωσης στη Σενεγάλη.
Σύμπραξη: Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (Leader)-Ελλάδα, Providers of Social Responses 
to the Development (PRSD)-Πορτογαλία, African Media Association Malta (AMAM)–Μάλτα, 
Migrafrica–Γερμανία, Universidad Autónoma de Madrid (UAM)–Ισπανία, Ελληνικό Φόρουμ 
Μεταναστατών-Ελλάδα, Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης 
(E.E.T.A.A.)- Ελλάδα

Περίοδος Υλοποίησης: 2020-2022
Το έργο χρηματοδοτείται  από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης

Επιστημονικά υπεύθυνος: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας 

Information Diasporas in EurAfrica for Legal Migration (IDEAL-Migration)

 «Αποκρυπτογραφώντας τη διαμόρφωση της ελληνικής οικονομικής 
διπλωματίας προς τα ∆υτικά Βαλκάνια (DEFORM-GR-WB)» 

 
Ακαδημαϊκός συντονιστής και ερευνητής: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητή

Ερευνήτρια: Ελευθερία Παναγιώτου, Ερευνήτρια Α’, Κέντρο Προγραμματισμού και 
Οικονομικών Ερευνών

The London School of Economics and Political Science, Hellenic Observatory, H2020 Grants 

Περίοδος υλοποίησης: 2020-2021
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Το Center of Excellence προάγει τον Ευρωπαϊκό προσ- 
ανατολισμό των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγρα- 
μμάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, διοργανώνει 

εντατικά σεμινάρια και καλοκαιρινά σχολεία που απευθύνονται στην ευρύτερη κοινωνία 
και αναπτύσσει διάφορες δράσεις που προάγουν τη συνεργασία κοινωνικών 
επιστημόνων και διαμορφωτών πολιτικής με τη συμμετοχή της κοινωνίας πολιτών για 
τη μελέτη της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Εκδίδει τα  Jean Monnet Papers.

Επιστημονικός υπεύθυνος: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας

Επιστημονικοί υπεύθυνοι: καθηγητής Παναγιώτης Λιαργκόβας (τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών) και καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας (τμήμα ΠΕΔΙΣ) 

Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπτυξη ενός εξειδικευμένου Ψηφιακού Παιγνίου με θέμα 
τον Κλασικό Μαραθώνα της Αθήνας. Το Παίγνιο αναπτύσσεται στο πλαίσιο μιας ειδικά 
σχεδιασμένης πλατφόρμας πολύπλευρων συνεργειών και θα είναι διαθέσιμο μέσω Inter-
net και δημοφιλών κινητών συσκευών. Έχει δε τους εξής βασικούς στόχους:
• να παρακινήσει και να υποστηρίξει την προετοιμασία των αθλητών για τον αγώνα,
• να αυξήσει τις γνώσεις τους για την ιστορία του Μαραθωνίου μέχρι σήμερα
• να βοηθήσει την επικοινωνικοποίηση και κοινωνικοποίηση της εμπειρία με συγγενείς 
και φίλους,
• να οργανώσει συνέργειες με θεσμούς ή φορείς συνδεόμενους με το Μαραθώνιο 
προωθώντας και ενισχύοντας την αναπτυξιακή συνεισφορά του στον αθλητικό, 
πολιτιστικό, τουριστικό, οικονομικό και  κοινωνικό πεδίο και,
• να αναδείξει τη συμμετοχή στον αγώνα ως μοναδική και εποικοδομητική εμπειρία 
ζωής.

 Ages of Marathon - Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία» (ΕΠΑΝΕΚ) 

- ∆ράση: «Ερευνώ-∆ημιουργώ-Καινοτομώ»
 Επιστημονικός υπεύθυνος: Νικήτας-Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής

Περίοδος υλοποίησης: 2018-2021

Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας (Center of Excellence) Jean Monnet 
για τη ∆ιακυβέρνηση (JMCEGOV)

Έδρα Jean-Monnet «Σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης με τον 
Λιγότερο Αναπτυγμένο Κόσμο  

Το Πρόγραμμα της Έδρας αφορά διδασκαλία και έρευνα πάνω 
στις εξωτερικές σχέσεις της ΕΕ με λιγότερο αναπτυγμένες 
περιφέρειες αλλά και χώρες σε διαδικασία μεταπολεμικής 

ανασυγκρότησης στην Αφρική, την Ανατολική Ασία και τα ∆υτικά Βαλκάνια. 
Η Έδρα Jean Monnet διοργανώνει δράσεις σχετικές με το πεδίο που υπηρετεί και 
αναπτύσσει μαθήματα και σεμινάρια σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο.
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Επιστημονικός υπεύθυνος: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας

Το EUMENIA είναι ένα Jean Monnet ∆ίκτυο και αποτελείται από επτά ακόμη 
πανεπιστημιακά ιδρύματα: Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου στην Ελλάδα, το Istituto Affari 
Internazionali στην Ιταλία, το Πανεπιστήμιο Roskilde στη ∆ανία, το Πανεπιστήμιο BirZeit 
στην Παλαιστίνη, το Πανεπιστήμιο Yasar στην Τουρκία, το Αμερικάνικο Πανεπιστήμιο της 
Βηρυτού στο Λίβανο και το Πανεπιστήμιο της Ιορδανίας στην Ιορδανία. 
Η λογική αυτής της διαθεματικής συνεργασίας είναι να ενθαρρύνει την ανταλλαγή καλών 
ακαδημαϊκών πρακτικών, να γεφυρώσει το χάσμα ανάμεσα στη χάραξη πολιτικής και τον 
ακαδημαϊκό κόσμο και να δημιουργήσει μία διακρατική, θεματική ερευνητική ομάδα. 
http://eumenia.eu/ 

Το πρόγραμμα “ΘΑΛΗΣ ΙΙ: Χαρτογράφηση και Αξιολόγηση Ελληνικών ΜΚΟ” χρηματο- 
δοτείται από πέντε Κοινωφελή Ιδρύματα: ΤΙΜΑ Κοινωφελές Ίδρυμα, Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος, Ίδρυμα Αθανασίου Κ. Λασκαρίδη, Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν 
Κωνσταντακόπουλου, Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση. Το Πρόγραμμα έχει διάρκεια 
δύο ετών και υλοποιείται από το τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε συνεργασία με τη ΜΚΟ HIGGS. Στόχοι του προγρά- 
μματος είναι:

- Πρώτον, να συνεχίσει τη χαρτογράφηση του χώρου των ελληνικών ΜΚΟ, προσφέροντας 
σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη (ΜΚΟ, χρηματοδότες, εθελοντές, ερευνητές, τα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης, την ευρύτερη κοινή γνώμη κλπ.) μια πλήρη και αντικειμενική 
εικόνα του χώρου.
- ∆εύτερον, να επαναλάβει την αξιολόγηση των ελληνικών ΜΚΟ για τα επόμενα χρόνια 
έτσι ώστε να επεκταθεί ο θεσμός και να δημιουργηθούν περαιτέρω κίνητρα για τη 
βελτίωση του τρόπου οργάνωσης (υπό όρους αποτελεσματικότητας, αποδοτικότητας 
και λογοδοσίας) αλλά και διαφάνειας του χώρου.
- Τρίτον, να εντάξει στη διαδικασία αξιολόγησης και την ποιοτική διάσταση της δράσης 
των ΜΚΟ στην Ελλάδα.
- Τέταρτον, να διερευνήσει τις δυνατότητες βελτίωσης της αξιοπιστίας των ΜΚΟ στην 
Ελλάδα.
- Πέμπτο, να προωθήσει τον εθελοντισμό, να διευρύνει τις χορηγίες και δωρεές, αλλά και 
ενθαρρύνει τις οργανωμένες πρωτοβουλίες αλληλεγγύης σε μια δύσκολη συγκυρία για 
τη χώρα.

Επιστημονικοί υπεύθυνοι: καθηγητής Παναγιώτης Λιαργκόβας (τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών) και καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας (τμήμα ΠΕΔΙΣ) 

EU-Middle East Network In Action (EUMENIA) ∆ίκτυο 
«Ευρωπαϊκή Ένωση-Μέση Ανατολή σε ∆ράση»

Ερευνητικό Πρόγραμμα «Θαλής ΙΙ»: Χαρτογράφηση και 
Αξιολόγηση Ελληνικών Μη Κερδοσκοπικών Οργανώσεων

Περίοδος Υλοποίησης: 2019-2021

Περίοδος Υλοποίησης: 2018-2021
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Επιστημονικά υπεύθυνος: Σωτήρης Πετρόπουλος, επίκουρος καθηγητής

Το ερευνητικό έργο εστιάζει στη μελέτη και ανάλυση της Υψηλής Στρατηγικής της Κίνας 
όπως εκφράζεται στις σχέσεις της με την Ελλάδα κατά την περίοδο από το 2006 μέχρι 
σήμερα. Η παρούσα έρευνα πρόκειται να διερευνήσει αν οι Σίνο-Ελληνικές σχέσεις 
αποτελούν μέρος μιας Κινέζικης Υψηλής Στρατηγικής, όπως αυτή έχει αποτυπωθεί στα 
βασικά θεσμικά κείμενα, ή αποτελούν μη συνεκτικές κινήσεις κυρίως εμπορικού / 
οικονομικού χαρακτήρα χωρίς συγκεκριμένη μεσο-μακροπρόθεσμη στρατηγική 
στόχευση.

Το gaMEfy αποτελεί ένα ερευνητικό το έργο το οποίο στοχεύει στη δημιουργία ενός 
εκπαιδευτικού εργαλείου για νέους ανθρώπους σχετικά με τον γραμματισμό στα ΜΜΕ, 
στηριζόμενο σε τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης. Εστιάζει στο ζητούμενο των fake 
news και πως αυτά επηρεάζουν την κινητοποίηση των νέων ανθρώπων μέσα από τη 
δημιουργία ενός εκπαιδευτικού υλικού και τη διάχυσή του διαμέσου ενός ηλεκτρονικού 
παιχνιδιού υποστηριζόμενου από τεχνητή νοημοσύνη.

Επιστημονικά υπεύθυνος: Σωτήρης Πετρόπουλος, επίκουρος καθηγητής

Η Κινεζική Υψηλή Στρατηγική και η Ελλάδα, ΕΣΠΑ-Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου ∆υναμικού, Εκπαίδευση και ∆ια Βίου Μάθηση 2014-2020 

Gamification of media and digital literacy for youth, Erasmus+ KA2, 
Ευρωπαϊκή Ένωση, Erasmus+, Ίδρυμα Νεολαίας και ∆ια Βίου Μάθησης 

(Ι.ΝΕ.∆Ι.ΒΙ.Μ)

Περίοδος Υλοποίησης: 03/03/2019 – 02/07/2021

Το EURvoice είναι ένα φιλόδοξο ερευνητικό έργο για τη βελτίωση των δεξιοτήτων 
εργαζομένων με νέους καθώς και οργανώσεων νέων για την ενίσχυση της συμμετοχής 
στα κοινά νέων ανθρώπων. Το EURvoice στοχεύει να αυξήσει την γνώση των νέων 
πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με την ενεργό πολιτειότητα και τις 
κοινωνικές πολιτικές δράσεις στις τοπικές τους κοινότητες.

Επιστημονικά υπεύθυνος: Σωτήρης Πετρόπουλος, επίκουρος καθηγητής

Encouraging active citizenship and participation via empowerment 
of young EU citizens (EURVoice), Erasmus+ KA2

Περίοδος Υλοποίησης: 01/06/2020-31/03/2022

Περίοδος Υλοποίησης: 01/06/2020 – 31/01/2022
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Την τελευταία δεκαετία παρατηρείται στην Ελλάδα σημαντική αύξηση της ανάγκης 
προσφοράς ανθρωπιστικών υπηρεσιών εξαιτίας της οικονομικής κρίσης και των 
προσφυγικών/μεταναστευτικών ροών. Στο πλαίσιο αυτό, οι κοινωφελείς οργανώσεις 
έχουν αναδειχθεί σε έναν από τους βασικούς πυλώνες της προσπάθειας αντιμετώπισης 
των αναγκών των ευάλωτων πληθυσμών. 
Η προτεινόμενη έρευνα επιχειρεί να εξετάσει αν οι επισιτιστικές και ανθρωπιστικές 
κοινωφελείς οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα αναπτύσσουν 
συνέργειες με στόχο τη μεταφορά γνώσης, την ανάδειξη της καινοτομίας και γενικότερα 
την αύξηση της αποτελεσματικότητας της παρεχόμενης βοήθειας. Η έρευνα εξετάζει, 
επίσης, την αποτελεσματικότητα της βοήθειας σε είδος.
Γεωγραφικά, η έρευνα θα εστιάσει στις επισιτιστικές και ανθρωπιστικές κοινωφελείς 
οργανώσεις που αναπτύσσουν δράση στην Αττική, τη Θεσσαλονίκη και τη Μυτιλήνη. 
Μεθοδολογικά, η έρευνα θα στηριχθεί στη διατύπωση και έλεγχο υποθέσεων εργασίας, 
αξιοποιώντας τη διεθνή εμπειρία και το αναλυτικό πλαίσιο της θεωρίας της εγγύτητας 
που αναπτύχθηκε στον κλάδο της Οικονομικής Γεωγραφίας. Από την ανάλυση των 
στοιχείων της έρευνας, θα προκύψουν χρήσιμα συμπεράσματα και προτάσεις πολιτικής 
για την βελτίωση της αποτελεσματικότητας της βοήθειας που προσφέρεται από 
επισιτιστικές και ανθρωπιστικές κοινωφελείς οργανώσεις.

Εξέταση της επιρροής και της αλληλεπίδρασής των χριστιανικών 
κοινοτήτων στην Μέση Ανατολή με τον περιβάλλοντα κοινωνικό, 
πολιτικό και οικονομικό κόσμο και την εξακρίβωση των μοτίβων 
ανάπτυξης και συρρίκνωσης τους. Έρευνα σχετικά με τα διεθνή δίκτυά τους και την 
επίδρασή τους στην αναβίωση της θρησκείας ως την πιο σημαντική μεταβλητή στη 
διεθνή πολιτική. Εξέταση του τρόπου με τον οποίο ο συνεχιζόμενος συριακός εμφύλιος 
πόλεμος και το πολιτικό χάος στο Ιράκ, υποδηλώνουν μια αυξανόμενη 
στρατιωτικοποίηση της θρησκευτικής ταυτότητας. Σκιαγράφηση των αλλαγών στο 
συνταγματικό και νομικό πλαίσιο των  διαφόρων χωρών σε σχέση με τις εξεγέρσεις ή/και 
με τις πολιτικές και κοινωνικο-οικονομικές αλλαγές και μεταβάσεις στις εν λόγω χώρες.
Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και καινοτομίας 
(ΕΛ.Ι.∆.Ε.Κ.)

Περίοδος υλοποίησης: Φεβρουάριος 2020- Φεβρουάριος 2023

Ιστοσελίδα:  http://christianitymiddleeast.gr/

Ακαδημαϊκός συντονιστής: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής

Υπότροφοι ερευνητές: Ορέστης Βάθης και Σμαρώ Μπούρα 

«Επισιτιστικές και ανθρωπιστικές κοινωφελείς οργανώσεις στην 
Ελλάδα: Συνεργασίες, δίκτυα γνώσεων και καινοτομία», Υποστήριξη 

ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές. Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναμικού, Εκπαίδευση 

και ∆ια Βίου Μάθηση 2014-2020», ΕΣΠΑ 2014-2020 

Επιστημονικά υπεύθυνος: Σωτήρης Ρούσσος, αναπληρωτής καθηγητής

«Χριστιανικές κοινότητες και θρησκευτικός πλουραλισμός στη Μέση 
Ανατολή: ∆ιεθνείς Σχέσεις και Θρησκεία στο γύρισμα του 20ου και 

του 21ου αιώνα» - «Για την ενίσχυση των μελών ∆ΕΠ και Ερευνητών
/τριών και την προμήθεια ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας»

Περίοδος υλοποίησης: 1/3/2020-31/5/2021
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Το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
συμμετέχει ως εταίρος στο έργο Jean Monnet Network 
(πρόγραμμα Erasmus+) με τίτλο: Europeanisation meets 
democracy from below: The Western Balkans on the search 
for new European and democratic Momentum.
Στο έργο συμμετέχουν 17 φορείς από 16 χώρες της Ε. Ε. 
και των ∆υτικών Βαλκανίων. Στόχος του έργου είναι η προώθηση του εξευρωπαϊσμού 
των χωρών των ∆υτικών Βαλκανίων μέσω της ενδυνάμωσης του κράτους δικαίου, της 
προώθησης δημοκρατικών μεταρρυθμίσεων, της ενίσχυσης του ρόλου της κοινωνίας 
των πολιτών και εν γένει της ενίσχυσης της ενταξιακής προοπτικής των χωρών της 
περιοχής. Το έργο υλοποιείται σε μια κρίσιμη περίοδο στασιμότητας όπως έχει ήδη 
διαφανεί από το 2019 και τη γαλλική άρνηση για την εκκίνηση των ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων της Αλβανίας και της Βόρειας Μακεδονίας.  Επιδίωξη του έργου, 
επίσης, είναι η προώθηση της συνεργασίας ανάμεσα στο υπό σύσταση δίκτυο και τους 
θεσμούς της Ε. Ε. καθώς και η ενεργοποίηση νέων ερευνητών που θα εστιάσουν στη 
μελέτη της περιοχής στο μέλλον. 

Πρόκειται για ένα ερευνητικό πρόγραμμα διεπιστημονικού χαρακτήρα που  
χρηματοδοτείται από το Ministère espagnol de Science, Innovation et Universités και την 
Commission  και στο οποίο μετέχουν πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα από 7 
ευρωπαϊκές χώρες. Koμβικές θεματικές έρευνα: γυναικεία μετανάστευση στην 
Νοτιοανατολική Ευρώπη, πολιτισμικές αναπαραστάσεις του μεταναστευτικού 
φαινομένου, νομικές, κοινωνικές και πολιτισμικές εκφάνσεις της ένταξης των 
μεταναστριών, κλπ.

Περίοδος Υλοποίησης: 2020-2023 

Συντονιστής Δικτύου: Österreichische Gesellschaft für Europapolitik (Αυστρία)

Επιστημονικά Υπεύθυνος στο Τμήμα ΠΕΔΙΣ και κύριος ερευνητής: Νικόλαος Τζιφάκης, 
αναπληρωτής καθηγητής

Νέος Ερευνητής: Αναστάσης Βάλβης

Συντονιστής Δικτύου : Universidad Autónoma de Madrid 

Επιστημονικά Υπεύθυνη στο Τμήμα ΠΕΔIΣ και κύρια ερευνήτρια: καθηγήτρια
Βασιλική Λαλαγιάννη

«Europeanisation meets democracy from below: The Western Balkans 
on the search for new European and democratic Momentum 

(WB2EU)», Jean Monnet Network, Erasmus +

“Voces y miradas literarias en femenino: construyendo una sociedad 
europea inclusiva”/FEMIN-UE PID2019-1045206B-100 Ministère 

espagnol de Science, Innovation et Universités

Περίοδος Υλοποίησης: 1/9/2020-31/8/2023
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Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου συμμετέχει ως εταίρος στο 
έργο Jean Monnet Network (πρόγραμμα Erasmus+) με τίτλο 
Africa, the Mediterranean and Europe in the era of global integration. Στο έργο συμμετέχουν 
14 πανεπιστήμια από 11 χώρες της Ευρώπης και της Αφρικής.

Συντονιστής φορέας: Universidad Autonοma de Madrid

Επιστημονικά Υπεύθυνος στο Τμήμα ΠΕΔΙΣ: καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας

Jean Monnet Network «Africa, the Mediterranean and Europe in the 
era of global integration» (AMENET)

Αξιοποίηση των ψηφιακών εργαλείων για την ενίσχυση της 
συμμετοχής των νέων στη δημοκρατική ζωή της Ε.Ε.

Περίοδος Υλοποίησης: 2019-2021

Η διάρκεια του έργου: 03/2021 έως  12/2021.

Το #YouEU είναι ένα ευρωπαϊκό έργο που αποσκοπεί στην 
αναζωογόνηση της σχέσης των νέων της Ευρώπης με την Ε.Ε., 
και την προώθηση της ενεργού συμμετοχής των νέων στη 
δημοκρατική ζωή της Ε.Ε., αξιοποιώντας τις δυνατότητες των ψηφιακών εργαλείων και 
προωθώντας την ηλεκτρονική συμμετοχή.

Επιστημονικά Υπεύθυνος στο Τμήμα ΠΕΔΙΣ: Πύρρος Παπαδημητρίου, 
αναπληρωτής καθηγητής

Μελέτη ωρίμανσης για τον σχεδιασμό του έργου κατάρτισης 
στελεχών του κλάδου αναλυτών ψηφιακής πολιτικής

Φορέας Χρηματοδότησης: Υπουργείο Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, Γενική Γραμματεία 
Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης και Απλούστευσης ∆ιαδικασιών. 

Επιστημονικά Υπεύθυνος στο Τμήμα ΠΕΔΙΣ: Πύρρος Παπαδημητρίου, 
αναπληρωτής καθηγητής
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Ερευνητικό πρόγραμμα χρηματοδοτούμενο από την Τράπεζα της Ελλάδος υπό την αιγίδα του 
Κέντρου Πολιτισμού, Έρευνας και Τεκμηρίωσης της ΤτΕ . Το έργο αποσκοπεί στην 
επεξεργασία του αρχειακού υλικού για την περίοδο διοίκησης της ΤτΕ από  Γεώργιο 
Μαντζαβίνο στο πλαίσιο σύνταξης της βιογραφίας του. Περιλαμβάνει τη συλλογή α) 
αρχειακού υλικού από την Ελλάδα και το εξωτερικό, β) συναφούς ελληνικής και διεθνούς 
βιβλιογραφίας, γ) προφορικών μαρτυριών  για το βίο και το έργο του, δ) κάθε είδους 
συναφούς γραπτού, οπτικοακουστικού ή άλλου τεκμηρίου. Η έρευνα διεξάγεται με 
ελληνικές και διεθνείς πηγές. 

3
Β

Υπεύθυνη έργου: Κωνσταντίνα Μπότσιου, αναπλ. καθηγήτρια

ΆΛΛΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
(που υλοποιούνται από μέλη ΔΕΠ του ΠΕΔΙΣ, 
αυτοχρηματοδοτούμενα, μελέτες κατ’ ανάθεση, κλπ)

∆ιάρκεια έργου: 2020-2021

«ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ, ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΑΡΧΕΙΑΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΝΤΖΑΒΙΝΟΥ»

Στο πλαίσιο του έργου «Κάλλιπος» έχουν γίνει αποδεκτές για χρηματοδότηση, μετά από 
κρίση, προτάσεις για συγγραφή μονογραφιών ή/και εγχειριδίων διδασκαλίας, των παρακάτω 
διδασκόντων του τμήματος ΠΕ∆ΙΣ: 
Σ. Βανδώρος, Μ. Ε. Γαλάνη, Σ. Κονιόρδος, Π. Μανώλη, Ε. Παπάζογλου, Σ. Πετρόπουλος, ∆. 
Ροζάκης, Ν. Τζιφάκης, Α. Χουλιάρας.  
Η Β. Λαλαγιάννη είναι κριτική αναγνώστρια σε δύο προτάσεις «Κάλλιπος».

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ (ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ «ΚΑΛΛΙΠΟΣ»)

Τρία μέλη ∆ΕΠ μετέχουν σε προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και επιμόρφωσης: N. 
Σ. Κουτσούκης (ΚΕ∆ΙΒΙΜ, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου), Β. Λαλαγιάννη (e-learning ΕΚΠΑ και 
INALC0- Sorbonne Paris-Cité) και Κ. Μπότσιου (e-learning, ΕΚΠΑ) 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ (ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ, E-LEARNING, KEΔIBIM, 
Κ.Α.)
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4 ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
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Επιστημονικές ∆ημοσιεύσεις στο εξωτερικό

Eleftheriadou, Marina(2021). «Building a Proto-State on Quicksand: The Rise and Fall of the 
Palestinian State-in-Exile in Lebanon». The Middle East Journal, 75(1), σελ. 99–120

Eleftheriadou, Marina(2021). «Non-state armed actors and contested sovereignties» in «Inter-
nationalized civil wars: the case of Yemen’s civil war» (2015-), International Politics (Online 
First), σελ. 1-20. https://doi.org/10.1057/s41311-021-00279-3
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(peer review  journals, περιοδικά με κριτική επιτροπή, 
συλλογικοί τόμοι, επιμέλειες,πρακτικά συνεδρίων, μελέτες)



Denekos, N. Sotirios, Nikitas-Spyros Koutsoukis, Efstathios T. Fakiolas, Ioannis Konstantopou-
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Επιλογές και Προσδοκίες στον 21ο Αιώνα, Παπαζήσης, Αθήνα,  σελ. 15-50

Κάργας, Αντώνιος  και Ευστάθιος Τ. Φακιολάς (2020). «Η Ελληνοτουρκική Σύγκρουση την 
Εποχή της Ελληνικής Κρίσης Χρέους: ∆ίλημμα Ασφάλειας ή Αποτροπής;», στο Ε. 
Αθανασοπούλου, Χ. Τσαρδανίδης και Ε. Τ. Φακιολάς (επιμ.), Εξωτερική Πολιτική της Ελλάδας: 
Επιλογές και Προσδοκίες στον 21ο Αιώνα, Παπαζήσης, Αθήνα, σελ. 111-189

Τζιφάκης, Νικόλαος και  Ευστάθιος Τ. Φακιολάς (2020). «Από την Εθνική Ασφάλεια στις 
∆ιεθνείς Σπουδές Ασφάλειας», στο Α. Γκόφας, Γ. Ευαγγελόπουλος και Μ. Κοππά, (επιμ.) Ένας 
Αιώνας ∆ιεθνών Σχέσεων, 1919-2019,  Πεδίο, Αθήνα, σελ. 105-116.

Πετρόπουλος, Σωτήρης και Αστέρης Χουλιάρας, επιμ. (2021). Η Ινδία και οι Άλλοι. Οι Σχέσεις 
της Ινδίας με την Ευρώπη και τον Κόσμο, Παπαζήσης, Αθήνα,

Χουλιάρας Αστέρης (2020), «H επιστημονική κοινότητα των διεθνών σχέσεων και η ελληνική 
εξωτερική πολιτική», στο Α. Γκόφας, Γ. Ευαγγελόπουλος και Μ. Κοππά, επιμ., Ένας Αιώνας 
∆ιεθνών Σχέσεων, 1919-2019, Πεδίο, Αθήνα, σελ. 317-24.
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Πετρόπουλος, Σωτήρης και Αστέρης Χουλιάρας (2021). «Εισαγωγή», στο Σ. Πετρόπουλος και 
Αστέρης Χουλιάρας (επιμ.). Η Ινδία και οι Άλλοι. Οι σχέσεις της Ινδίας με την Ευρώπη και τον 
κόσμο, Παπαζήσης, Aθήνα, σελ. 13-40

Πετρόπουλος, Σωτήρης και Αστέρης Χουλιάρας (2021). Επιμέλεια του τόμου Σ. Πετρόπουλος 
και Αστέρης Χουλιάρας (επιμ.). Η Ινδία και οι Άλλοι. Οι σχέσεις της Ινδίας με την Ευρώπη και 
τον κόσμο,  Παπαζήσης,  Aθήνα

Χουλιάρας Αστέρης (2021). «Οι σχέσεις Ινδίας -Κίνας» στο Σ. Πετρόπουλος και Α. Χουλιάρας 
(επιμ.) Η Ινδία και οι Άλλοι. Οι σχέσεις της Ινδίας με την Ευρώπη και τον κόσμο, Παπαζήσης, A
θήνα, σελ. 117-136

Μανώλη, Παναγιώτα (2019), «Τουρκία το Τρένο του Μεγάλου Εκσυγχρονισμού του Γ. 
Αγγελετόπουλου και Ε. Αρεταίου», εκδ. Παπαδόπουλος, Αθήνα, 2019,  δημοσίευση στο Η 
Ελλάδα, η Ευρώπη και ο Κόσμος, Παπαζήση, Αθήνα, Β΄ Εξάμηνο 2019, σελ. 72-75

Μπότσιου, Ε. Κωνσταντίνα (2021), «The Battle of Salamis -2,500 years after: source of an ever-
lasting Greek identity», Athena 2020-21, σελ. 25-31

Μπότσιου Ε., Κωνσταντίνα (2021), «Λέξεις και αριθμοί για το 1821», Πώς βλέπουν οι Έλληνες 
την Επανάσταση του 1821, Αθήνα, ΚΕΦΙΜ, σελ. 40-42.  

∆ιακρίσεις για το επιστημονικό έργο στον διεθνή χώρο

- Ο επίκ. καθηγητής κ. Αντώνης Κλάψης τον Νοέμβριο του 2020 ορίστηκε (και έκτοτε 
παραμένει) μέλος του Academic Council του Wilfried Martens Centre for European Studies.

- Η καθηγήτρια κα Βασιλική Λαλαγιάννη εκλέχτηκε (με θητεία 2021-2023) πρόεδρος του 
Επιστημονικού Συμβουλίου της επιστημονικής εταιρείας Association pour les Études Franco-
phones en Méditerranée με έδρα το Παρίσι
 
- Η επικ. καθηγήτρια κα Παναγιώτα Μανώλη τον Ιούνιο 2021 εκλέχθηκε Συντονίστρια (Conve-
ner) του Greek Politics Specialist Group του Political Studies Association του Ηνωμένου 
Βασιλείου για δύο έτη.

∆ιακρίσεις για το επιστημονικό έργο στον ελληνικό χώρο

- Ο επίκ. καθηγητής κ. Αντώνης Κλάψης ορίστηκε μέλος Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής 
του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη ∆ημοκρατία.

- Ο επίκ. καθηγητής κ. Αντώνης Κλάψης ορίστηκε από το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων μέλος του ελληνικού τμήματος της Μεικτής Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
για τη μελέτη των σχολικών εγχειριδίων Ελλάδας-Αλβανίας (Ιανουάριος 2021) 

- Η αναπλ. καθηγήτρια κ. Κωνσταντίνα Μπότσιου επανεξελέγη με διετή θητεία Ταμίας ∆Σ και 
Γενική ∆ιευθύντρια της δεξαμενής σκέψης «Συμβούλιο ∆ιεθνών Σχέσεων/Council for Interna-
tional Relations».

5 ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΔΙΣ

Άλλα δημοσιεύματα
(βιβλιοπαρουσιάσεις, άρθρα επικαιρότητας, άρθρα γνώμης, άρθρα σε έντυπα ευρείας κυκλοφορίας, 
κλπ)
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- Η αναπλ. καθηγήτρια κ. Κωνσταντίνα Μπότσιου ορίστηκε μέλος της ∆ιαρκούς        
Συμβουλευτικής Επιτροπής για τα Θύματα Βίας και Τρομοκρατίας στο Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη ( Μάρτιος 2021).

- Η αναπλ. καθηγήτρια κ. Κωνσταντίνα Μπότσιου ορίστηκε μέλος του Επιστημονικού 
Συμβουλίου του Ινστιτούτου για την Ελληνική Ανάπτυξη και Ευημερία (IHfP, Institute for 
Hellenic Growth and Prosperity).

- O επίκ. καθηγητής κ. Σήφης Πλυμάκης ορίστηκε μέλος της επιστημονικής επιτροπής για τη
σύνταξη του νέου κώδικα διοικητικών διαδικασιών του Υπουργείου Ψηφιακής 
∆ιακυβέρνησης και Υπουργείου Εσωτερικών.

- O επίκ. καθηγητής κ. Σήφης Πλυμάκης ορίστηκε μέλος της επιστημονικής επιτροπής για το
σχεδιασμό του νέου διυπουργικού κλάδου επιτελικών στελεχών της δημόσιας διοίκησης του
Υπουργείου Εσωτερικών. 

∆ιεθνές Συνέδριο: « The future of EU enlargement and partnership policies: EU actorness in 
South-Eastern Europe and the Eastern Neighbourhood» (15-16 Οκτωβρίου 2020).

∆ιοργάνωση: Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ, National Center for Research for Europe of the University of Canter-
bury, Center for Southeast European Studies of the University Graz, Milfried Martens Center for 
European Studies

Στις 15-16 Οκτωβρίου 2020 διοργανώθηκε από το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ σε συνεργασία με το National 
Center for Research for Europe of the University of Canterbury, Center for Southeast European 
Studies of the University Graz και Milfried Martens Center for European Studies διεθνές 
συνέδριο με θέμα: «The future of EU enlargement and partnership policies: EU actorness in 
South-Eastern Europe and the Eastern Neighbourhood». Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά. 
Οργανωτές του Συνεδρίου ήταν οι κ.κ. Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής του 
Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ, Milenko Petrovic, Jean Monnet Chair Senior lecturer University of Canterbury 
και Florian Bieber, Professor and Director of the Centre for South-East European Studies, Univer-
sity of Graz. 
Η έναρξη του συνεδρίου έγινε με την ομιλία του κ. Geoffrey Pridham, Emeritus Professor at 
Bristol University με θέμα: «EU Enlargement and Partnership Policies: Past, Present and Future».

6 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΠΕΔΙΣ

Εκδήλωση με θέμα «Η Επιστήμη των Πολιτών στο πλαίσιο της εκμάθησης της γαλλικής 
γλώσσας» (11 ∆εκεμβρίου 2020)

Στο πλαίσιο του πανευρωπαϊκού hackathon DigiEduHack (53 
παράλληλα mini-hackathons σε διάφορες ευρωπαϊκές πόλεις) 
διοργανώθηκε στις 11 ∆εκεμβρίου 2020 εκδήλωση (hackathon) 
για τους φοιτητές του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ που διδάσκονται γαλλικά 
ως ξένη γλώσσα με σκοπό την εξοικείωσή τους με δράσεις και 
πρωτοβουλίες της Επιστήμης των πολιτών σε γαλλόφωνες χώρες 
και παράλληλα η βελτίωση των γλωσσικών δεξιοτήτων τους στα 
γαλλικά.

7 ΆΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΔΙΣ 
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Άλλες διακρίσεις  

∆ιάλεξη του κ. Κώστα Λαουτίδη, στο πλαίσιο του μαθήματος «Topics on Political 
Studies» (23 Νοεμβρίου 2020) (συντονιστής: λέκτορας ∆ημήτριος Ροζάκης) 

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Topics on Political Studies» πραγματοποιήθηκε στις 23 
Νοεμβρίου 2020 διαδικτυακή διάλεξη του κ. Κώστα Λαουτίδη, Senior Lecturer in 
International Relations  στο Πανεπιστήμιο Deakin της Αυστραλίας, με θέμα «Remak-
ing the polity: violence and collective identity».



Εκδήλωση-Παρουσίαση: «Αποκτώντας πρόσβαση σε ειδικούς για τα επόμενα εκπαιδευτικά 
και επαγγελματικά βήματα» (10 ∆εκεμβρίου 2020) (διδάσκων: επίκ. Σωτήρης 
Πετρόπουλος)

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων σε συνεργασία 
με την οργάνωση The Tipping Point διοργάνωσε στις 10 ∆εκεμβρίου 
2020 εκδήλωση-παρουσίαση των δυνατοτήτων χρήσης των 
υπηρεσιών της οργάνωσης στο πλαίσιο της ευρύτερης συνεργασίας 
μεταξύ των δύο φορέων. Η εκδήλωση, με τίτλο «Αποκτώντας 
πρόσβαση σε ειδικούς για τα επόμενα εκπαιδευτικά και 
επαγγελματικά βήματα», διοργανώθηκε στο πλαίσιο της διαρκούς 
υποστήριξης των φοιτητών/τριών του Πανεπιστημίου και με κύριο 
στόχο τη βελτίωση της μελλοντικής τους ακαδημαϊκής ή/και 
επαγγελματικής σταδιοδρομίας. 

 
Ημερίδα με θέμα «Η πρωτοβουλία Intelligent Cities Challenge Τρίπολης-Κορίνθου: 
Ευκαιρίες συμβολής από τους πολίτες» (11 ∆εκεμβρίου 2020)

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και 
∆ιεθνών Σχέσεων, στο πλαίσιο και του 
θεσμού «Πανεπιστήμιο της 
Κοινωνίας», σε συνεργασία με τις 
∆ημοτικές Αρχές Τρίπολης και 
Κορίνθου διοργάνωσαν στο πλαίσιο 
του Προγράμματος  Intelligent Cities 
Challenge ημερίδα με τίτλο «Η 
πρωτοβουλία Intelligent Cities Chal-
lenge Τρίπολης-Κορίνθου: ευκαιρίες 
συμβολής από τους πολίτες» στις 11 
∆εκεμβρίου 2020. Στην εκδήλωση παρουσιάστηκε το πρόγραμμα ICC Τρίπολης-Κορίνθου και 
ξεκίνησε ένας διάλογος για τις δυνατότητες συμβολής της τοπικής κοινωνίας σε αυτό. Κατά 
τη διάρκεια της εκδήλωσης απηύθυνε χαιρετισμό η κα. Ντάνα Ελευθεριάδου, επικεφαλής του 
τμήματος προηγμένων τεχνολογιών και ψηφιακής μεταρρύθμισης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής που ηγείται του προγράμματος ICC. 

∆ιάλεξη του καθηγητή Ρωμανού Γεροδήμου στο πλαίσιο του μαθήματος «Η Ρωσία στη 
∆ιεθνή Πολιτική και Οικονομία» (14 Ιανουαρίου 2021)  (διδάσκουσα: επίκ. καθηγήτρια 
Παναγιώτα Μανώλη) 

Ο καθηγητής Ρωμανός Γεροδήμος (Bournemouth 
University, Ηνωμένο Βασίλειο) πραγματοποίησε 
ανοικτή ∆ιάλεξη με θέμα «∆ύση - Ρωσία: Ένας 
νέος Ψυχρός Πόλεμος;» (η οποία βασίστηκε στο ντοκιμαντέρ του ιδίου Deterrence) στο 
πλαίσιο του μαθήματος «Η Ρωσία στη ∆ιεθνή Πολιτική και Οικονομία» την Πέμπτη 14 
Ιανουαρίου 2021. Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά.

 Σεμινάριο «∆ιαδικτυακά εργαλεία που ενισχύουν τη συνεργατικότητα» by Grow with Google 
για τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (15 Ιανουαρίου 2021)

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων σε συνεργασία 
με τη Google Ελλάδος, στο πλαίσιο της διαρκούς υποστήριξης των 
φοιτητών του Πανεπιστημίου, διοργάνωσε στις 15 Ιανουαρίου 2021 
εκπαιδευτικό σεμινάριο για το πώς μπορεί κανείς να 
χρησιμοποιήσει διαδικτυακά εργαλεία για να

34



διευκολύνει και να ενισχύσει το στοιχείο της συνεργατικότητας. Το σεμινάριο απευθυνόταν 
σε όλους τους φοιτητές και τις φοιτήτριες  (σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο) και 
σε αποφοίτους. Στη διάρκειά του οι συμμετέχοντες απέκτησαν μία καλή βάση γνώσεων για το 
ποια εργαλεία της Google μπορούν να τους διευκολύνουν ώστε να επικοινωνούν, να 
συνεργάζονται και να λειτουργούν απομακρυσμένα αλλά χωρίς κανένα εμπόδιο. 

Εκδήλωση με θέμα: «Ενέργεια και ελληνική εξωτερική πολιτική» στο πλαίσιο του 
μαθήματος «Ειδικά Θέματα Ελληνικής Εξωτερικής Πολιτικής» (12 Απριλίου  2021) 
(διδάσκων: Νικόλαος Τζιφάκης αναπλ. καθηγητής) 

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ειδικά θέματα ελληνικής εξωτερικής πολιτικής» 
πραγματοποιήθηκε στις 12 Απριλίου 2021 διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα «Ενέργεια και 
ελληνική εξωτερική πολιτική». Ομιλήτρια ήταν η κα Μαρίκα Καραγιάννη, Ειδική επιστήμων 
για την ενέργεια.

Εκδήλωση με θέμα «Ευρωπαϊκή Ένωση και Ελλάδα: παρελθόν, παρόν και μελλοντικές 
προκλήσεις» (7 Μαΐου 2021)

Με αφορμή τη συμπλήρωση 40 χρόνων (1981-2021) από την ένταξη της Ελλάδας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ διοργά- νωσε 
διαδικτυακή εκδήλωση την Παρασκευή, 7 Μαΐου 
2021 με θέμα: «Ευρωπαϊκή Ένωση και Ελλάδα: 
παρελθόν, παρόν και μελλοντικές προκλήσεις». 
Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο κ. Σ. 
Μπλαβούκος, αναπληρωτής καθηγητής του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο κ. Γ. 
Ανδρέου, επίκουρος καθηγητής του ΑΠΘ και ο κ. 
Γ. Οικονόμου, διδάσκων-πανεπιστημιακός 
υπότροφος του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο κ. Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής του 
Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ. Μεταξύ των θεμάτων που αναπτύχθηκαν ήταν η Ευρωπαϊκή αμυντική 
συνεργασία και ο ρόλος της Ελλάδας, ο εξευρωπαϊσμός των δημόσιων πολιτικών στην 
Ελλάδα, και η λειτουργία και δραστηριοποίηση Ελληνικών διοικητικών θεσμών στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Εκδήλωση με θέμα «Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση: προοπτικές και προκλήσεις» (9 Ιουνίου 2021)

Με αφορμή την πρωτοβουλία για τη διάσκεψη για το μέλλον της Ευρώπης, την Τετάρτη 9 
Ιουνίου 2021 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή εκδήλωση του Τμήματος με θέμα: «Ευρωπαϊκή 
ολοκλήρωση: προοπτικές και προκλήσεις». Οι κεντρικοί ομιλητές κα Κλημεντίνη 
∆ιακομανώλη, Στέλεχος της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα και ο 
∆ρ. Χάρης Κούντουρος, Αναπληρωτής του Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στην Αθήνα, ανέπτυξαν με κριτική προσέγγιση θέματα που αφορούσαν το βάθος 
της διαδικασίας Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης σε επιμέρους πεδία δημόσιων πολιτικών, το 
ρόλο των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε. Ε.), καθώς και την πορεία της Ελλάδας στην 
Ε.Ε. Η ενεργός συμμετοχή των φοιτητριών και των φοιτητών του Τμήματος έδωσε την 
ευκαιρία για περαιτέρω γόνιμη συζήτηση. Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο κ. Γιώργος 
Οικονόμου, διδάσκων του ΠΕ∆ΙΣ.

Εκδήλωση με θέμα «Βοήθεια σε Είδος: ∆υνατότητες και Προκλήσεις» (9 Ιουνίου 2021)

Την 9η Ιουνίου 2021 διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Τμήμα Γεωγραφίας του 
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Χαροκοπείου Πανεπιστημίου διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο «Βοήθεια σε Είδος: 
∆υνατότητες και Προκλήσεις». Ομιλητές ήταν η κα Κάτια Λαζαρίδη, καθηγήτρια Τμήματος 
Γεωγραφίας, η κα Σμαρώ Μπούρα υποψήφια διδάκτορας του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ, και κ. Ορέστης 
Βάθης, διδάκτορας του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ.
Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο κ. Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής του 
Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ.

∆ιάλεξη του Πρέσβη της Ουκρανίας Shutenko Sergii για τη σύγχρονη Ουκρανία στο πλαίσιο 
του μαθήματος «Πολιτικές και Οικονομικές Σχέσεις στον Εύξεινο Πόντο και τον Καύκασο»(8 
Ιουνίου 2021) (διδάσκουσα: επίκ. καθηγήτρια Παναγιώτα Μανώλη)

Ο Πρέσβης της Ουκρανίας στην Ελλάδα, κ. Shutenko Sergii, πραγματοποίησε ανοικτή διάλεξη 
για την ακαδημαϊκή κοινότητα του ΠΕ∆ΙΣ με θέμα την σύγχρονη Ουκρανία στο πλαίσιο του 
μαθήματος «Πολιτικές και Οικονομικές Σχέσεις στον Εύξεινο Πόντο και τον Καύκασο» την 
Τρίτη 8 Ιουνίου 2021. Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά.
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Πρόγραμμα ERASMUS+

H Επιτροπή Erasmus+ και ∆ιεθνούς Συνεργασίας του ΠΕ∆ΙΣ αποτελείται από τρία μέλη: την κα 
Παναγιώτα Μανώλη, επίκ. καθηγήτρια (τμηματική υπεύθυνη), κ. Ευστάθιο Φακιολά, επίκουρο 
καθηγητή και τον κ.  Αντώνη Κλάψη, επίκ. καθηγητή (μέλη).
H εξωστρέφεια, οι συνέργειες με άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού, η απόκτηση 
εμπειριών και γνώσης και η επαφή με διαφορετικούς πολιτισμούς και διαφορετικές 
κοινωνίες συνιστούν προτεραιότητες του τμήματος ΠΕ∆ΙΣ. Στο πλαίσιο αυτό αξιοποιούνται οι 
δυνατότητες που παρέχονται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ERASMUS+. Το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ έχει 
αναπτύξει ένα σημαντικό δίκτυο ανταλλαγών φοιτητών και διδακτικού προσωπικού με 
διακεκριμένα Πανεπιστήμια του εξωτερικού. 
Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, στο πρόγραμμα Erasmus+ που υλοποιεί το ΠΕ∆ΙΣ 
συμμετείχαν συνολικά 25 ακαδημαϊκά ιδρύματα εκ των οποίων 21 ΑΕΙ είναι σε χώρες μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στο Ην. Βασίλειο και τέσσερα (4) στην Τουρκία. Το ΠΕ∆ΙΣ υπέγραψε 
δύο (2) νέες συμφωνίες κινητικότητας: μία με το Πανεπιστήμιο Νεάπολις (Πάφος, Κύπρος) και 
μία με το Catholic University of Vendée (La Roche-sur-Yon, Γαλλία) για το διάστημα 2020-2021. 
Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 υπήρξε μία (1) κινητικότητα όσον αφορά 
τους εισερχόμενους φοιτητές στο ΠΕ∆ΙΣ. Εξερχόμενοι φοιτητές: 12 εκ των οποίων 8 
ολοκλήρωσαν επιτυχώς το πρόγραμμα. (Λόγω πανδημίας ορισμένοι φοιτητές αναγκάστηκαν 
να διακόψουν ή να ακυρώσουν το πρόγραμμα).
Η Επιτροπή Erasmus του ΠΕ∆ΙΣ πραγματοποίησε δύο εξ’ αποστάσεως συναντήσεις 
ενημέρωσης των φοιτητών τον Οκτώβριο 2020 και τον Φεβρουάριο 2021.
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του τμήματος έχουν τη δυνατότητα, έπειτα από διαδικασία 
επιλογής, να λάβουν υποτροφία Erasmus για τα παρακάτω Πανεπιστήμια:

Γ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΟ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ (ERASMUS+ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ)

1

Α/Α       UNIVERSITY                          COUNTRY                             SUBJECT AREA

UNIVERSITY OF CYPRUS

SABANCI UNIVERSITY

INALCO - INSTITUT NATIONAL 
DES LANGUES ET CIVILIZATIONS 
ORIENTALES

YASAR UNIVERSITESI

TALLINN UNIVERSITY

MYKOLO ROMERIS UNIVERSITY

ΚΥΠΡΟΣ

ΤΟΥΡΚΙΑ

ΓΑΛΛΙΑ

ΤΟΥΡΚΙΑ

ESTONIA

LITHUANIA

1

2

3

4

5

6

POLITICAL SCIENCE & CIVICS SOCIOLOGY AND 
CULTURAL STUDIES

POLITICAL SCIENCE & CIVICS SOCIOLOGY AND 
CULTURAL STUDIES

ARTS & HUMANITIES

INTERNATIONAL RELATIONS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

LAW/POLITICAL SCIENCES & CIVICS
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POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

INTERNATIONAL RELATIONS/AREA STUDIES/
EUROPEAN STUDIES

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

ΕUROPEAN STUDIES

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

POLITICAL SCIENCES & CIVICS

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

ALEXANDER DUBCEK 
UNIVERSITY OF TRENCIN

ISTANBUL ESENYURT 
UNIVERSITESI

UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA

UNIVERSIDADE DE VIGO

UNIVERSITÉ DE CERGY-PONTOISE

CHARLES UNIVERSITY

SCOALA NATIONALA DE STUDII 
POLITICESI ADMINISTRATIVE

UNIVERSITA DE BOLOGNA

INTERNATIONAL ANTALYA 
UNIVERSITY

UNIVERSITY OF NATIONAL AND 
WORLD ECONOMY

UNIVERSITATEA BABES-BOLYAI

UNIVERSITY OF CATANIA

UNIVERSIDAD ALFONSO X EL SABIO

UNIVERSITY OF MALTA

UNIVERSITY OF PECS

UNIVERSITY OF SALERNO

NEAPOLIS UNIVERSITY PAFOS

CATHOLIC UNIVERSITY OF VENDEE

SLOVAK REPUBLIC

ΤΟΥΡΚΙΑ

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

ΙΣΠΑΝΙΑ

ΓΑΛΛΙΑ

ΤΣΕΧΙΑ

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

ΙΤΑΛΙΑ

ΤΟΥΡΚΙΑ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

ΙΤΑΛΙΑ

ΙΣΠΑΝΙΑ

ΜΑΛΤΑ

ΟΥΓΓΑΡΙΑ

ΙΤΑΛΙΑ

ΚΥΠΡΟΣ

ΓΑΛΛΙΑ
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∆ιεθνείς Συνεργασίες

Ως προς τις διεθνείς συνεργασίες, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 το Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου προχώρησε στη σύναψη ενός (1) Μνημονίου Συνεργασίας με το York College of 
Pennsylvania (ΗΠΑ) με επισπεύδον Τμήμα το ΠΕ∆ΙΣ. Το Μνημόνιο Συνεργασίας περιλαμβάνει 
δράσεις κινητικότητας σπουδαστών και ακαδημαϊκού προσωπικού, συνεργασία σε διδασκαλία, 
έρευνα και άλλες ακαδημαϊκές δράσεις. Κατά τη διάρκεια του εαρινού εξαμήνου στο πλαίσιο 
υλοποίησης του Μνημονίου Συνεργασίας έγιναν (εξ αποστάσεως)  διαλέξεις από μέλη ∆ΕΠ 
των δύο συνεργαζόμενων ιδρυμάτων.

Τμηματικός Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης:  Εμμανουήλ Παπάζογλου, επίκουρος καθηγητής 

Μέλη της Επιτροπής:  Χαράλαμπος Τσιλιώτης, επίκουρος καθηγητής και Σωτήρης 
Βανδώρος, επίκουρος καθηγητής.

Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μέρος του Προγράμματος Σπουδών και οργανώνεται σε επίπεδο 
Πανεπιστημίου και Τμήματος. Προσφέρει μία αναντικατάστατη δυνατότητα ανάπτυξης 
δεξιοτήτων και απόκτησης εργασιακής εμπειρίας, προκειμένου να προετοιμαστούν οι 
φοιτητές/τριες για την πρόσβασή τους στην αγορά εργασίας. Το πρόγραμμα υλοποιείται με 
πόρους και σύμφωνα με τους κανόνες του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου ∆υναμικού, Εκπαίδευση και ∆ια Βίου Μάθηση» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020.
Τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων περιλαμβάνουν κριτήρια που έχει θεσπίσει η Γενική 
Συνέλευση του Τμήματος και είναι αναρτημένα στη ιστοσελίδα του ΠΕ∆ΙΣ.
Οι φοιτητές/τριες που μετέχουν στο Πρόγραμμα λαμβάνουν εξαιρετικά θετικές αξιολογήσεις 
από τους/τις  επιβλέποντες/ουσες στους φορείς όπου ασκήθηκαν και αποκτούν σημαντικές 
δεξιότητες με αναφορά στην αγορά εργασίας, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις προέκυψαν και 
συμβάσεις εργασίας έπειτα από την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης. 
Η κρίση της πανδημίας προκάλεσε πρωτόγνωρα και σημαντικά προβλήματα στο πρόγραμμα 
πρακτικής άσκησης. Η πρακτική άσκηση ανεστάλη από 11-3-2020 έως 10-5-2020 στο πλαίσιο 
των έκτακτων μέτρων για τον περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού και συνεχίστηκε από 
11-5-2020 σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους και κανόνες για τη διασφάλιση της δημόσιας 
υγείας.
Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 σαράντα (40) φοιτητές/τριες ολοκλήρωσαν την 
πρακτική τους άσκηση σε διάφορους φορείς.

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 2
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Η σύνδεση των αποφοίτων του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ με την αγορά εργασίας, η δικτύωσή τους και 
η υποβοήθησή τους σε θέματα σταδιοδρομίας, η επανασύνδεσή τους με το Τμήμα αλλά και η 
ενδυνάμωση της ταυτότητας και του έργου του Τμήματος σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, 
αποτέλεσαν τα βασικά κίνητρα ώστε να δημιουργηθεί αυτός ο διαδικτυακός κόμβος.
Σκοπός του είναι η υποστήριξη και παροχή συμβουλευτικής και πληροφόρησης στους 
αποφοίτους του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ μέσω μίας πλατφόρμας επαφών, συνεργειών και δράσεων 
που θα συνεισφέρουν, τόσο στην ενίσχυση των επαγγελματικών προοπτικών των ίδιων των 
αποφοίτων, όσο και του ίδιου του Τμήματος μέσω της αναγνώρισης και αξιολόγησης 
επαγγελματικών αναγκών κι ευκαιριών στην αγορά εργασίας. Ταυτόχρονα οι απόφοιτοι θα 
διατηρήσουν την σύνδεσή τους με το Τμήμα και την ακαδημαϊκή κοινότητα.
Μέσα από τον διαδικτυακό κόμβο ανοίγει ένας σύγχρονος δίαυλος επικοινωνίας ανάμεσα στο 
Τμήμα και τους αποφοίτους του, καθώς οι απόφοιτοί μας μπορούν:

•  να βρίσκονται σε διαρκή διασύνδεση με το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ, συνεισφέροντας ως απόφοιτοι στη 
βελτίωση της ποιότητας των προσφερόμενων υπηρεσιών, στη περαιτέρω διασύνδεση του 
εκπαιδευτικού προγράμματος με την αγορά εργασίας και στην ενδυνάμωση των 
πρωτοβουλιών που αναλαμβάνονται, 
 •  να ενημερώνονται για νέες θέσεις εργασίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, ιδιαίτερα στο 
πλαίσιο διεθνών Οργανισμών και ΕΕ, 

•  να αξιοποιούν την εξέλιξη και τη γενικότερη κινητικότητα των συμφοιτητών/τριών τους 
δημιουργώντας τόσο για τους ίδιους όσο και για τις επόμενες γενεές νέες ευκαιρίες και 
προοπτικές,

•  να ενημερώνονται για προγράμματα συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης
 (∆ια βίου μάθηση), 

•  να ενημερώνονται για όλα τα τελευταία νέα και τις δράσεις του ΠΕ∆ΙΣ που τους αφορούν 
αλλά και

• να αναζητήσουν παλιούς/ιες συμφοιτητές/τριέςτους, στηρίζοντας παράλληλα πρωτο- 
βουλίες επανασύνδεσης (reunion events).

Κατηγορίες φορέων 2020-2021

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΚΟΜΒΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ (ALUMNI HUB)3

∆ΗΜΟΣΙΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΕΛΛΗΝΟ-ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

∆ΗΜΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ∆. ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

ΕΘΝΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ 
ΕΡΕΥΝΩΝ-ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

ΕΛΙΑΜΕΠ

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

∆ΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ (Ι∆ΙΣ)

ΕΠΕΜ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

Α.Ε.

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ∆ΙΕΘΝΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ (Ι∆ΟΣ)

ΚΕΦΙΜ

Ι∆ΙΩΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

24 MEDIA

POLFORCE SHIPPING CO S.A.

ΕΛΕΣΜΑ

FEREIKOS HELIX

EUROPEAN PROFILES

∆ΙΩΡΥΓΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 
(ΑΕ∆ΙΚ ΑΕ)

Ζ. ΜΑΝΤΟΣ Α.Ε.Β.Ε.

ΜΚΟ

HIGGS

VOULIWATCH

ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ

ITHACA LAUNDRY

THE ESQUARE PROJECT

THE TIPPING POINT

WOMEN DO BUSINESS
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- Επιπροσθέτως και για την πληρέστερη πληροφόρηση και ενδυνάμωση του επαγγελματικού 
προσανατολισμού αναρτώνται success stories πτυχιούχων του Τμήματος ως οδηγός και πηγή 
έμπνευσης για τους/τις  νεώτερους/ες.

Μέχρι τον Αύγουστο 2021 στο Alumni του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ είχαν εγγραφεί 1.253 απόφοιτοι 
του τμήματος από όλα τα προγράμματα σπουδών του (προπτυχιακό, μεταπτυχιακά, 
διδακτορικό).

Το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 ο Φοιτητικός Σύλλογος του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 
και ∆ιεθνών Σχέσεων, παρά το γεγονός της πανδημίας και των κλειστών Ακαδημαϊκών 
Ιδρυμάτων πραγματοποίησε διάφορες δράσεις φιλανθρωπικού και εθελοντικού χαρακτήρα, 
καθώς επίσης και συγκεκριμένες ημερίδες που αφορούσαν το αντικείμενο σπουδών του 
Τμήματος. Σκοπός του Συλλόγου είναι η δραστηριοποίηση των φοιτητών/τριών και εκτός 
ακαδημαϊκού πλαισίου με διάφορες δραστηριότητες και πρωτοβουλίες που διοργανώνει ο 
Φοιτητικός Σύλλογος.
Ο Φοιτητικός Σύλλογος πραγματοποίησε:

• ∆ιεξαγωγή ημερίδας με θέμα "Το Πολυτεχνείο και η προσφορά του στην σύγχρονη 
δημοκρατία" 

• ∆ιεξαγωγή ημερίδας με θέμα "Κορονοϊός: Επιπτώσεις στη ∆ιεθνή Οικονομία και Πολιτική"

• ∆ιεξαγωγή ημερίδας με θέμα τις Αμερικανικές Εκλογές με καθηγητές από το Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου , το Πάντειο Πανεπιστήμιο  και το Πανεπιστήμιο Πειραιά.

• ∆ιεξαγωγή ημερίδας με θέμα "Ουκρανία- Συρία: Είναι η Ρωσία συγκρουσιακή δύναμη;"

• Συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης και χρηματικού ποσού από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο  
του Συλλόγου Πολιτικής Επιστήμης και ∆ιεθνών Σχέσεων  του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 
σε συνεργασία με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό τα οποία στάλθηκαν για την βοήθεια των 
σεισμόπληκτων συμπολιτών μας στην Ελασσόνα

• Συλλογή χρημάτων στα πλαίσια του Φοιτητικού Συλλόγου και δωρεά τους στον κοινωφελή 
φορέα  "Ο Άλλος Άνθρωπος".

• Κατάθεση στεφάνου την ημέρα επετείου του Πολυτεχνείου από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο εκ 
μέρους του Φοιτητικού Συλλόγου του τμήματος ΠΕ∆ΙΣ , στο μνημείο του Πολυτεχνείου.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΔΙΣ

4

Όπως κάθε ακαδημαϊκή χρονιά, το Τμήμα ΠΕ∆ΙΣ πραγματοποίησε διαδικτυακές ενημερώσεις 
των νεοεισερχόμενων φοιτητών/τριών στο πλαίσιο της εβδομάδας προσαρμογής τους από 
06/10/2020 έως 09/10/2021.
Το πρόγραμμα προσαρμογής έχει σκοπό την εξοικείωση των νέων φοιτητών/τριών με το 
πρόγραμμα σπουδών και τις διαδικασίες λειτουργίας του Τμήματος ως ακολούθως:

• Παρουσίαση του προγράμματος σπουδών από τον Πρόεδρο του Τμήματος, κ. Νικόλαο 
Τζιφάκη, αναπληρωτή καθηγητή

• Εξοικείωση με τις διοικητικές διαδικασίες της Γραμματείας από μέλη του ∆ιοικητικού 
προσωπικού του Τμήματος και ενημέρωση για τη χρήση των κωδικών πρόσβασης, της 
αίθουσας Η/Υ του Τμήματος και των πληροφοριακών συστημάτων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου

• Ενημέρωση για τη χρήση της Βιβλιοθήκης από στελέχη του παραρτήματος Βιβλιοθήκης

• Συνάντηση γνωριμίας με εκπροσώπους του Συλλόγου Φοιτητών και του Συλλόγου 
Αποφοίτων.
 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΝΕΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ5
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Το Παράρτημα Βιβλιοθήκης ΠΕ∆ΙΣ λειτουργεί από το 2007 με την ίδρυση του Τμήματος. 
Σήμερα στεγάζεται στον πρώτο όροφο στη Λ. Αθηνών και Αριστοτέλους 1 στην Κόρινθο.
Η Βιβλιοθήκη προσφέρει υπηρεσίες και εργαλεία ώστε να καλύψει γρήγορα και πληρέστερα 
τις πληροφοριακές ανάγκες των φοιτητών της ακαδημαϊκής κοινότητας.
Αποστολή της  Βιβλιοθήκης είναι η δημιουργία ενός αξιόπιστου  περιβάλλοντος 
πληροφόρησης και η ενίσχυση και προώθηση της επιστημονικής έρευνας και της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Άμεση προτεραιότητά της είναι η στήριξη των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών 
καθώς και η κάλυψη των ερευνητικών αναγκών των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας 
του τμήματος.
Από Σεπτέμβριο 2020 έως και Αύγουστο 2021 η βιβλιοθήκη απέκτησε διακόσιους (200) νέους 
τίτλους βιβλίων από δωρεές και αγορές. Με τις νέες αγορές και δωρεές η συλλογή της 
αποτελείται από 8.345 τίτλους βιβλίων καθιστώντας τη έτσι πλήρως ενημερωμένη για την 
κάλυψη των ερευνητικών αναγκών των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας καλύπτοντας 
τα γνωστικά πεδία του Τμήματος.
Στο Ιδρυματικό Αποθετήριο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
(http://amitos.library.uop.gr) εισήχθησαν εξήντα έξι (66) νέες μεταπτυχιακές και διδακτορικές 
εργασίες του Τμήματος ΠΕ∆ΙΣ. 

∆ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΔΙΣ1

ΑΙΘΟΥΣΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 2

Το Τμήμα σε όλο το φάσμα των διδακτικών και διοικητικών διαδικασιών αξιοποιεί τις 
σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας, προκειμένου να διευκολύνει την 
πρόσβαση των φοιτητών/τριών στους πόρους της διδασκαλίας και της διοίκησης. 

Ιδιαίτερα πρέπει να αναφερθεί η πλατφόρμα ασύγχρονης τηλε-εκπαίδευσης 
(http://eclass.uop.gr), η οποία προσφέρει έναν πλούτο υλικού και μέσων για κάθε 
διδασκόμενο μάθημα. Ακόμη, με την υπηρεσία e-secretary (https://e-secretary.uop.gr/unistu-
dent/). Οι φοιτητές και οι φοιτήτριές του ΠΕ∆ΙΣ έχουν επίσης πρόσβαση σε σύγχρονο 
εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών, το οποίο ενισχύει τόσο το εκπαιδευτικό, όσο και 
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Το διδακτικό-ερευνητικό δυναμικό και οι φοιτητές/τριες του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 
και ∆ιεθνών Σχέσεων αξιοποιούν τις τηλεπικοινωνιακές δυνατότητες που παρέχονται ήδη 
από το ∆ίκτυο ∆εδομένων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Ενδεικτικά:

• Υπηρεσία απομακρυσμένης πρόσβασης (dial-up) 

• Υπηρεσίες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail)

• Υπηρεσίες forum και news

• Υπηρεσία μεταφοράς αρχείων

• Υπηρεσίες www-server για τη φιλοξενία ιστοσελίδων (ιστοσελίδες μελών του Τμήματος, 
μαθημάτων, κ.α.)

• Υπηρεσία εικονικού ιδιωτικού δικτύου (VPN) (πρόσβαση εξ αποστάσεως στις ηλεκτρονικές 
βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων και επιστημονικών περιοδικών)
 
• Υπηρεσία ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης, μέσω της πλατφόρμας e-class

• Υπηρεσία υποβολής βαθμολογίας μέσω της πλατφόρμας e-secretary

το ερευνητικό έργο του Τμήματος. Το λογισμικό με το οποίο είναι εφοδιασμένοι οι Η/Υ του 
εργαστηρίου περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, επαγγελματικό λογισμικό Λήψης Αποφάσεων και 
στατιστικής ανάλυσης, καθώς και καθιερωμένο λογισμικό ανοιχτού κώδικα για επεξεργασία 
γραφικών κ.ά. 
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